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Книга в Сети или на полке?
Эссе
                                                     Лошадь сказала, увидев верблюда:

                                      «Какая гигантская лошадь-ублюдок!»

                                      Верблюд ответил ей: «Лошадь разве ты? 

                                       Ты просто верблюд недоразвитый!»

                                       И знал только бог седобородый,

                                       Что это животные разной породы.

                                                                                          В. Маяковский.
        Казалось бы, такая понятная тема, но как к ней подступиться? Очень уж провокационный вопрос. Сначала захотелось рассмотреть предчувствия появления Интернета в повести «251 градус по Фаренгейту» Рэя Бредбери или проблему информационных технологий и книги в эпопее-фентези о Плоском Мире Тэрри Пратчета. Ведь там орангутанг-библиотекарь – мой любимый персонаж! Долго не получалось…

        Но вдруг, возвращаясь из Ясной Поляны в Новосибирский Академгородок, к нам в гости зашел Андрей Александрович Берс. Он человек, не чуждый литературе. Родственник Льва Толстого, сын поэта, в детстве часто бывал в гостях у Бажова. Но, самое главное для меня, он – ученый-кибернетик и был одним из основоположников электронной книги в нашей стране. Хотя Андрею Александровичу уже 75 лет, он, к моему удивлению, горячий сторонник современных технологий. Мы тут же подружились с ним в «Контакте». Академик Берс рассказал мне удивительные вещи. 
        Речь зашла о факсимильных изданиях книг на бумаге (точная копия уже бывшего, иногда старинного издания). Оказывается, он участвовал в разработке факсимильных электронных книг. Ученый поведал, что, кроме точного воспроизведения внешнего вида книги, существует еще много уникальной информации. Такое издание построено по принципу гипертекста. Это не только точное копирование определенной книги. Возьмем, к примеру, «Повести Белкина» А.С.Пушкина. В факсимильном издании на DVD диске мы можем не только прочесть текст этой книги. Вместо привычных коротких сносок внизу страницы здесь находится множество гиперссылок. Можно, например, познакомиться с энциклопедической статьей, критикой, прослушать текст в исполнении знаменитых артистов, можно посмотреть иллюстрации лучших художников, фильм и даже ознакомиться с переводами на другие языки. 
        У Берса голова как компьютер, и я просто не смог всего, что он говорил, запомнить и понять. Но из его рассказа чувствуется, что за каждой хорошей книгой стоит безграничный мир. В литературном тексте можно выделить любое слово и провести любой анализ. А то, что такая книга более демократична, легко тиражируется и доходит до своего читателя, было понятно и без объяснений ученого.

         А внешний вид книги? В этом случае у бумажного издания все преимущества. Но все не так просто. На бумаге нельзя с абсолютной точностью имитировать материал и цвет страниц, шрифт и многое другое. В компьютере же хороший программист и дизайнер сделают это за короткое время (кроме таких вещей, как вес, фактура и запах). Этот маленький недостаток перекрывается огромным объемом предоставленной информации и доступностью. Все равно никому из непосвященных не дадут ведь полистать Остромирово Евангелие в подлиннике. Из этого видно, что электронная книга, на мой взгляд, гораздо лучше традиционной.

         Но разве книга - это только текст? Книга еще и вещь, сопровождающая нас в жизни. Часто это священный или художественный предмет. Биография книги порой годится для сюжета приключенческого романа. Вот лишь один из примеров: в 13-м веке в Армении жил великий художник книги Торос Рослин. Долгое время спустя переписанная им на пергаменте Библия, украшенная драгоценными иллюстрациями-миниатюрами, оказалась в большой опасности: шла страшная война, и враги уничтожали книги, чтобы стереть память народа. Книгу разрубили на две части. Эти части путешествовали по миру 400 лет и соединились вновь только в 20-м веке.

         В нашей семье из поколения в поколение передается врачебная книга, изданная в Вене и Берлине в 1908 году. Изображения костей человеческого скелета сделаны в технике резцовой гравюры на стали, что дает  такие качество и наглядность, которых не достигают цифровые фотография и полиграфия. Листая страницы этой книги, я наткнулся на вложенный лист из тетради с рисунком костей стопы и пометками на латыни. Это рисунок моего прадедушки, сделанный при подготовке к операции (он был хирургом). Видно, как мой прадед сначала студентом, а потом врачом пользовался этой книгой.

         Так что книги – это почти живые существа. Мне кажется, что их не смогут, да и не должны, полностью заменить электронные книги. Как не смогло кино заменить театр. 
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