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1. ВЫСШЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

1.1. АВТОМАТИЗИРОВАННЫЕ СИСТЕМЫ

        ОБРАБОТКИ ИНФОРМАЦИИ И УПРАВЛЕНИЯ

Автоматизированные системы обработки информации и управления – область науки и техники, которая включает совокупность средств, способов и методов человеческой деятельности, направленных на создание и применение систем  обработки информации и управления. Объектами профессиональной деятельности инженера являются техническое, информационное, программное, математическое и организационное обеспечение автоматизированных систем.

Выпускники работают системными администраторами и программистами фирм и банков, программистами в отделах промышленных предприятий и научно-исследовательских институтов.

1.2. ИНЖЕНЕРНАЯ ЗАЩИТА ОКРУЖАЮЩЕЙ

        СРЕДЫ

Сочетание большого количества базовых и естественнонаучных  дисциплин со специальными дисциплинами природоохранной направленности (охрана атмосферы, охрана водных ресурсов, геохимия окружающей среды, методы химического анализа в экологии, складирование и утилизация промышленных и бытовых отходов, рекультивация нарушенных ландшафтов, природосберегающие технологии, экономика природопользования, экологическая экспертиза инженерных решений, мониторинг окружающей среды и др.) позволяет подготовить горного инженера-технолога, специалиста по охране окружающей среды.

Выпускники профессионально применяют свои знания в гидротехнике, в проектных и научно-исследовательских институтах, в организациях, осуществляющих контроль за состоянием окружающей среды.

1.3. ПРИРОДООХРАННОЕ ОБУСТРОЙСТВО

       ТЕРРИТОРИЙ

Специалисты  в области природоохранного обустройства  территорий разрабатывают системы мероприятий по предотвращению, уменьшению и устранению негативного последствия техногенных воздействий на окружающую среду, контролируют соблюдение водного и земельного законодательств и правил охраны водных и земельных ресурсов, проводят эколого-экономические экспертизы проектов природообустройства, информационного обеспечения, организации производства, труда и управления, обеспечивают технологический контроль в области природообустройства.

После окончания университета выпускники работают в проектных, научно-исследовательских институтах, строительных организациях, а также в организациях, связанных с охраной окружающей среды и экологией.

1.4. МЕЛИОРАЦИЯ, РЕКУЛЬТИВАЦИЯ И ОХРАНА ЗЕМЕЛЬ

Обучение по специальности обеспечит широкий кругозор в вопросах: проектирования, строительства и эксплуатации современных высокоэффективных, технически совершенных, инженерных мелиоративных систем;  защиты земель от  эрозии; высокоэффективных технологий рекультивации земель, нарушенных при  строительстве, добыче полезных ископаемых и другой деятельности; разработки системы мероприятий по охране почв, предупреждению и ликвидации последствий от загрязнения, охраны окружающей среды и экологии.

Выпускники работают на предприятиях различных форм собственности, в  производственных механизированных колоннах, в управлениях мелиорации и  рекультивации, в проектных, научно-исследовательских и конструкторских  организациях, а также организациях, связанных с охраной окружающей среды и экологией.

  1.5.  ЭКОНОМИКА И УПРАВЛЕНИЕ НА
             ПРЕДПРИЯТИИ (ГОРНОЙ
            ПРОМЫШЛЕННОСТИ)
Формирование  стратегии деятельности горнодобывающих предприятий и  геологоразведочных организаций; прогнозирование; планирование, диверсификация, формирование корпоративных структур; диагностика и анализ финансово-хозяйственной деятельности предприятия; оценка  инноваций;  разработка бизнес-планов и коммерческая оценка эффективности инвестиционных проектов; формирование системы управления затратами на предприятиях с целью обеспечения их конкурентоспособности.  

1.6. МЕНЕДЖМЕНТ ОРГАНИЗАЦИИ

Формирование системы управления персоналом; подбор, адаптация, развитие кадров предприятия; мотивация трудящихся, исследование проблем внутрипроизводственного коммерческого расчета.


Выпускники работают на различных предприятиях, в банках, налоговых инспекциях, научно-исследовательских и проектных институтах.

1.7. УПРАВЛЕНИЕ ПЕРСОНАЛОМ

Проектирование  коллективной организации труда, мотивация трудовой деятельности персонала. Социологические и психологические проблемы управления персоналом. Психодиагностика, индивидуальное консультирование при найме, отборе и оценке персонала.


Выпускники смогут работать в кадровых службах предприятий, кадровых агентствах, консалтинговых фирмах, службах занятости,  рекрутинговых компаниях.
1.8. ХУДОЖЕСТВЕННОЕ ПРОЕКТИРОВАНИЕ 
        ЮВЕЛИРНЫХ ИЗДЕЛИЙ

Учебный план специальности содержит полный спектр дисциплин в области  теории  творчества и культуры, общехудожественной и специальной профессиональной подготовки. Студентов ожидает участие в фольклорных экспедициях, выставках, конкурсах, в т.ч. международных.

Сфера деятельности выпускников – модельные агентства, дизайнерские студии, проектные бюро предприятий легкой промышленности.

1.9. РЕКЛАМА

Современный специалист по рекламе – это специалист, способный предоставить информацию о сущности, качестве, особенностях товаров, услуг, идей, явлений и процессов общественной жизни через систему моделей – образов, символов, знаков и т. п. с целью создания высокого имиджа фирмы (организации, личности) с учетом потребительских предпочтений и интересов.

Востребованные современностью знания в области рекламы, включают широкий круг вопросов: мониторинг рыночных тенденций, создание, моделирование и экспертиза рекламной продукции, организация и проведение рекламных компаний с учетом развития техники, технологии и науки, разработка рекламной политики и стратегии и ряд других. Специалист, способный решать поставленные задачи, может быть подготовлен на основе синтеза гуманитарного и технического (инженерного) образования.

Специалисты по рекламе практически востребованы     во всех областях и сферах деятельности современного общества – в политике, экономике, производстве, образования, здравоохранении, коммерции, в различных отраслях народного хозяйства и работают в службах и центрах по связям с общественностью, рекламных агентствах, рекламных отделах и службах фирм, предприятий, учреждений и т. д.

Уровень образования абитуриента – среднее (полное) общее образование. Нормативный срок освоения основной образовательной программы подготовки специалистов по рекламе по специальности 032401 «Реклама» - 5 лет.

1.10 АВТОМАТИЗАЦИЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ
       ПРОЦЕССОВ И ПРОИЗВОДСТВ
      ( В ГОРНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ)

Объектами профессиональной деятельности инженеров являются автоматические и автоматизированные системы, средства контроля и управления, их математическое, информационное, техническое и программное обеспечение; способы и методы их проектирования, отладки, производства и эксплуатации в различных отраслях экономики.


Выпускники специальности имеют практически 100% гарантированное трудоустройство на промышленных предприятиях.

1.11. ЭЛЕКТРОПРИВОД И АВТОМАТИКА

        ПРОМЫШЛЕННЫХ УСТАНОВОК
        И ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ КОМПЛЕКСОВ

    Изучаются техника, технологии электрификации и электроснабжения предприятий, теории привода и автоматизированного привода, электрические и электронные аппараты, микропроцессорная техника.

    В современных условиях выпускники имеют широкие возможности трудоустройства на различных предприятиях.

1.12. ОБОГАЩЕНИЕ ПОЛЕЗНЫХ ИСКОПАЕМЫХ

   Изучаются процессы переработки и обогащения рудных и нерудных полезных ископаемых. 

   Горные инженеры-обогатители работают на обогатительных фабриках, горно-обогатительных комбинатах, в научно-исследовательских институтах и проектных организациях.

1.13. ГОРНЫЕ МАШИНЫ И ОБОРУДОВАНИЕ

Выпускники этих специализаций являются универсальными специалистами, которые могут проектировать, конструировать, эксплуатировать различную горную и буровую технику, выполнять научно-исследовательскую работу по созданию математических и физических моделей процессов и машин, реализующих эти процессы, и использованию информационных технологий при разработке новых технических решений.

1.14. МАШИНЫ И ОБОРУДОВАНИЕ НЕФТЯНЫХ И   

       ГАЗОВЫХ ПРОМЫСЛОВ

   Выпускники этой специальности являются универсальными специалистами, которые могут проектировать, конструировать, эксплуатировать различное оборудование и машины для нефтяных и газовых промыслов, выполнять научно-исследовательскую работу по созданию математических и физических моделей машин и оборудования, реализующих рабочие процессы, и использованию информационных технологий при разработке новых технических решений.
1.15. МАРКШЕЙДЕРСКОЕ ДЕЛО

    Изучаются методы пространственных измерений оптическими, электронными и спутниковыми приборами с целью создания  графической документации горных предприятий; компьютерное моделирование горнотехнических условий разработки месторождений полезных ископаемых; геомеханические процессы при открытой и подземной разработке месторождений.

    Специалисты работают в маркшейдерских отделах шахт, карьеров, приисков, тоннельных отрядов, геологоразведочных и геофизических экспедиций, в строительных организациях, научно-исследовательских проектных институтах.  

1.16.  ПОДЗЕМНАЯ РАЗРАБОТКА
           МЕСТОРОЖДЕНИЙ ПОЛЕЗНЫХ ИСКОПАЕМЫХ

Будущие горные инженеры-технологи изучают вопросы проектирования горных работ и управления процессами технологии выемки, погрузки и транспортирования полезного ископаемого, а также вентиляции, водоотлива, взрывного дела, энергосбережения, безопасности труда и экономики предприятия.

 Специалисты работают на горнодобывающих предприятиях,    в подземном строительстве, в проектных и научно-исследовательских институтах, в Госгортехнадзоре, МЧС России.

1.17. ШАХТНОЕ И ПОДЗЕМНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО


Подготовка горных инженеров по строительству и реконструкции  горнодобывающих предприятий, строительству подземных сооружений специального назначения – гидротехнических, транспортных, оборонных     и др., по освоению  подземного пространства крупных городов – строительству метрополитенов, подземных автостоянок, транспортных коммуникаций, торговых комплексов, подземных переходов и т.д.


Область профессиональной деятельности распространяется на строительство шахт и подземных сооружений, освоение подземного пространства городов, в т.ч. строительство  метрополитенов; промышленное и гражданское строительство; отделы капитального строительства  крупных  промышленных предприятий, банков, инвестиционных компаний и т.п.; проектные и научно-исследовательские институты.

1.18. ВЗРЫВНОЕ ДЕЛО

Подготовка горных инженеров с углубленными знаниями в области взрывных  процессов и технологий, осуществляющих руководство горными и взрывными работами при открытой и подземной разработке месторождений полезных ископаемых, при строительстве и реконструкции горных предприятий, взрывными работами в промышленности – при обработке материалов энергией взрыва,  валке зданий и сооружений и др.

Специалисты-взрывники руководят горными и взрывными работами при открытой и подземной добыче полезных ископаемых, при строительстве и реконструкции горных предприятий, также они востребованы при производстве специальных видов взрывных работ (металлургические комбинаты, заводы химического машиностроения, предприятия оборонного комплекса и др.).

1.19. ОТКРЫТЫЕ ГОРНЫЕ РАБОТЫ

   Квалификация выпускников определяется углубленной компьютерной  подготовкой применительно к вопросам проектирования и планирования открытых горных работ. Обучение студентов ведется на передовой методической основе и современном программном обеспечении.


Выпускники успешно трудятся на угольных разрезах и горно-обогатительных комбинатах, карьерах по добыче облицовочного камня и стройматериалов, предприятиях по разработке россыпных месторождений, в проектных и научно-исследовательских институтах.

1.20. БЕЗОПАСНОСТЬ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ

        ПРОЦЕССОВ И ПРОИЗВОДСТВ

    Основная деятельность специалистов связана с созданием безопасных и комфортных условий производственной среды.


Выпускники трудоустраиваются в органах государственного надзора (Госгортехнадзор, Государственная инспекция труда и т.п.), в органах управления охраной труда (отделы охраны труда и экспертизы условий труда); в центрах по обучению и проверке знаний охраны труда и в службах, обеспечивающих профилактику аварий и спасательные работы, коллективную защиту работающих (горноспасательные части, дозиметрические и пылевентиляционные службы).

1.21. ЗЕМЕЛЬНЫЙ КАДАСТР 

Юридическая регистрация землевладений и землепользований, учет и оценка земель, государственный контроль за использованием земельных ресурсов, выполнение необходимых проектно-изыскательских работ, предусмотренных земельным законодательством для земельно-кадастровой службы в республиках, областях (краях), районах, поселках и сельских населенных пунктах, осуществление мониторинга земель.

Объектом профессиональной деятельности выпускника являются земельные ресурсы, используемые в различных отраслях народного хозяйства, их распределение по категориям земель, землевладениям и землепользованиям, правовой режим землепользования, количественная и качественная характеристики, управление и контроль за их использованием, а также объекты недвижимости, включая земельные участки, находящиеся в границах городов и других поселений, их правовой статус, регистрация, оценка, контроль использования; городская среда; кадастровые информационные системы; проектно-техническая документация.
1.22. ГОРОДСКОЙ КАДАСТР
   Городской кадастр – систематизированный свод сведений о природном, хозяйственном, экономическом и правовом состоянии, пространственном положении объектов городской среды.

    Специалисты работают в Федеральной службе земельного кадастра, проектных и исследовательских институтах, бюро технической инвентаризации, налоговых органах.

1.23.     ГЕОЛОГИЧЕСКАЯ СЪЕМКА, ПОИСКИ

        И РАЗВЕДКА МЕСТОРОЖДЕНИЙ

       ПОЛЕЗНЫХ ИСКОПАЕМЫХ

   Выпускники являются специалистами по геологии, поискам, разведке и экономической оценке месторождений рудных и нерудных полезных ископаемых, благородных металлов и алмазов, камнесамоцветного сырья, редких и радиоактивных металлов. Занимаются проектированием и производством геологоразведочных и геологосъемочных работ на континентах, в акваториях морей и океанов, широко применяют дистанционные методы картирования, поисков и разведки месторождений полезных ископаемых. Во всех видах работ широко используют современные геоинформационные системы.

   Выпускники работают в комплексных геологических экспедициях, выполняющих работы по геологическому изучению недр страны, на промышленных предприятиях и научно-исследовательских институтах.

1.24. ЗАЩИТА В ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЯХ

   Изучаются  проблемы прогнозирования и предупреждения опасных природных явлений и технических процессов, а также методы защиты населения и объектов экономики от этих явлений и процессов.


Выпускники этой специальности будут работать в органах управления МЧС России, а также на объектах экономики в составе сил Единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (РСЧС).

1.25. ГЕОЛОГИЯ НЕФТИ И ГАЗА

Горючие полезные ископаемые (нефть, газ, уголь) составляют ¾ стоимости извлекаемых минеральных ресурсов и лежат в основе экономики России. Университет обладает более чем полувековым опытом подготовки специалистов по их изучению.  Все студенты проходят практики в нефтегазоразведочных организациях и на предприятиях нефтегазовой отрасли.

Получив углубленные знания в области изучения горючих полезных ископаемых,  они имеют максимальную возможность трудоустройства на высокооплачиваемую  работу в геолого-геофизических организациях, непосредственно связанных с  топливно-энергетическим комплексом.

1.26. ПОИСКИ И РАЗВЕДКА ПОДЗЕМНЫХ ВОД И ИНЖЕНЕРНО-ГЕОЛОГИЧЕСКИЕ ИЗЫСКАНИЯ

   Проведение геологической, гидрогеологической, инженерно-геологической и геоэкологической съемки; разработка методов изучения и картирования рудоносных метасоматических формаций эндогенных месторождений подвижных поясов; разработка методов изучения и оценки техногенной трансформации микрокомпонентного состава подземных вод минеральных месторождений; экологический мониторинг горнодобывающих комплексов Урала;  инженерно-геологические и инженерно-экологические изыскания на урбанизированных территориях Урала.


Выпускники  направляются в геологоразведочные экспедиции, на промышленные предприятия, в изыскательские гидрогеологические и экологические организации г. Екатеринбурга и Свердловской области.

1.27. ПРИКЛАДНАЯ ГЕОХИМИЯ, ПЕТРОЛОГИЯ, МИНЕРАЛОГИЯ

Сфера деятельности специалистов – минералогические и геохимические исследования месторождений Урала;  создание природных минералогических заказников, коллекционное и музейное дело; исследование геотехносферы Урала; экспертиза минералогических и петрографических коллекций.

Выпускники работают в геологических организациях, в академических институтах, а также геммологами коммерческих фирм, инспекторами таможни.

1.28. ГЕОФИЗИЧЕСКИЕ МЕТОДЫ ПОИСКОВ
        И РАЗВЕДКИ МЕСТОРОЖДЕНИЙ

       ПОЛЕЗНЫХ ИСКОПАЕМЫХ

Специалисты-геофизики востребованы для работ в области поисков и разведки  нефти и газа, подземных вод, золота, редких металлов и драгоценного сырья, строительных материалов геофизическими методами; обеспечения контроля и управления качеством минерального сырья на добывающих и металлургических предприятиях; а также изучения техногенных объектов на предмет оценки их опасности и возможности извлечения полезных компонентов.

Большинство выпускников трудоустраиваются в геологоразведочных и геофизических экспедициях различного профиля, в научно-исследовательские институты, а также на предприятиях, занимающихся изыскательской деятельностью.

1.29. ГЕОФИЗИЧЕСКИЕ МЕТОДЫ ИССЛЕДОВАНИЯ СКВАЖИН

   Геофизические исследования выполняются во всех скважинах, которые бурятся при поисках и разработке месторождений полезных ископаемых. Эксплуатация нефтяных и газовых месторождений невозможна без  геофизических методов исследования скважин, так как с помощью этих  исследований определяют параметры, необходимые для подсчета запасов: мощность пластов, пористость и нефтегазоносность коллекторов, а также  осуществляют контроль за добычей. При измерениях  используют сложную электронную и компьютерную технику, а обработка и истолкование данных  выполняются на самых современных ЭВМ.


Большинство  выпускников трудоустраиваются в нефтеразведочных и нефтедобывающих организациях Западной Сибири. Многие из них работают вахтовым методом. Спрос на выпускников значительно  превышает предложение.
1.30. ИНФОРМАЦИОННЫЕ СИСТЕМЫ И 

        ТЕХНОЛОГИИ
   Предметом изучения являются методы и технологии прогноза и оценки рудных, нефтегазовых и других природных ресурсов по геолого-геофизическим данным, проведение метрологии, стандартизации и сертификации в области геологического изучения недр, разработка новых технологий изучения геологических разрезов и параметров коллекторов в нефтяных скважинах.


Выпускники – квалифицированные пользователи современных геоинформационных программных продуктов имеют гарантированное трудоустройство по специальности.

1.31. ТЕХНОЛОГИЯ И ТЕХНИКА РАЗВЕДКИ

        МЕСТОРОЖДЕНИЙ ПОЛЕЗНЫХ ИСКОПАЕМЫХ

     Изучается техника и технология разведочного бурения; процессы измельчения (диспергация и механоактивация технологических материалов); теория принятия технико-технологических решений при бурении  скважин с использованием компьютерных моделей; создание систем обработки, хранения и использования каменного материала на геологоразведочных работах.


Выпускники работают на геологоразведочных предприятиях и на нефтегазопромыслах, горнодобывающих предприятиях, в изыскательских организациях  и научно-исследовательских институтах.

1.32. ТЕХНОЛОГИЯ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ

        ОБРАБОТКИ МАТЕРИАЛОВ

Изучаются свойства камнесамоцветного сырья, технология его обработки, маркетинг художественных  материалов и изделий из камня, конструирование художественных изделий.

Выпускники по специальности ТХО работают на  предприятиях ювелирно-гранильного, камнерезного и камнеобрабатывающего производств, в дизайнерских бюро, занимаются индивидуально-промышленной деятельностью.

1.33. ПРИКЛАДНАЯ МАТЕМАТИКА

Прикладная математика является областью математики, представляющей собой  научный инструмент для создания математических моделей объектов, систем, процессов и технологий, предназначенных для проведения расчетов, анализа, подготовки решений и разработки наукоемкого программного обеспечения во всех сферах производственной, хозяйственной, экономической, социальной, управленческой деятельности в науке, технике, медицине, образовании.

Специалисты трудоустраиваются в институтах  Уральского отделения Российской академии наук; на кафедрах высших учебных заведений; в плановых и конструкторских службах промышленных предприятий, в торговых организациях; компьютерных салонах; а также могут продолжить  обучение в аспирантуре с последующим трудоустройством на кафедрах университета.

1.34. СТАНДАРТИЗАЦИЯ И СЕРТИФИКАЦИЯ
Основными разделами  учебных программ являются: метрология, стандартизация и сертификация в области геологического изучения недр; методы изучения вещественного состава минерального сырья, продуктов и отходов его переработки; оценка качества минерального сырья; сертификация минерального сырья.

Выпускники распределяются на горные, геологические, нефтегазовые предприятия; в проектные, изыскательские, производственные, научно-исследовательские организации;  придоохранные ведомства.
2. СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
 2.1. ЭКОНОМИКА И БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ

           Чтобы иметь успех в бизнесе, надо уметь правильно планировать затраты, грамотно распределять доходы, вовремя платить налоги. Знания по экономике и бухгалтерскому учету позволяют решать вопросы финансовой деятельности любого предприятия.                    

     Студенты по специальности 0601 «Экономика и бухгалтерский учет» учатся составлять бухгалтерскую и статистическую отчетность, анализировать хозяйственно- финансовую деятельность организации; оценивать ликвидность и платежеспособность организации; использовать вычислительную технику для обработки учетно-финансовой информации; пользоваться нормативными документами и инструкциями Министерства финансов РФ.

     Выпускники колледжа УГГУ по специальности 0601 «Экономика и бухгалтерский учет» работают в качестве бухгалтера на предприятиях, в организациях и учреждениях различных организационно-правовых форм.

2.2. ОТКРЫТЫЕ ГОРНЫЕ РАБОТЫ

         Промышленный подъем в России непрерывно связан с ростом добычи полезных ископаемых открытым способом. В последние годы ускоренными темпами развивались золотодобывающая промышленность и предприятия, осуществляющие добычу и обработку природного камня. Увеличение объемов производства требует подготовки новых специалистов для этих отраслей.

    Выпускники этой специальности руководят участками, карьерами и приисками, работают технологами на горных предприятиях.

2.3. СТАНДАРТИЗАЦИЯ И СЕРТИФИКАЦИЯ

           ПРОДУКЦИИ

         Стандартизация и сертификация являются инструментами обеспечения конкурентоспособности, эффективного партнерства изготовителя, заказчика и продавца на всех уровнях управления. Сертификат качества, важный аспект коммерческой деятельности, дает уверенность в стабильности качества, достоверности и точности показателей качества и свидетельствует о высокой культуре процессов производства продукции и предоставления услуг.

   Области профессиональной деятельности выпускника- установление, реализация и контроль выполнения норм, правил и требований к продукции (услуге), технологическому процессу ее разработки, производства, применения (потребления) и метрологическому обеспечению, нацеленных на высокое качество и безопасность продукции (услуги), высокую экономическую эффективность для производства и потребителя.
2.4. МЕНЕДЖМЕНТ

       Менеджмент - это для тех, кто хочет стать успешным предпринимателем или мечтает о карьере руководителя, причем не существенно, в сфере бизнеса или государственного управления. Участие в управлении предприятием или в коммерческой деятельности организации, сбор и обработка необходимой информации для прогнозирования и перспективного обоснования современных информационных технологий позволяют менеджеру активно участвовать в создании оптимальной структуры организации, подбирать работоспособный коллектив успешно планировать и реализовывать поставленные задачи.

2.5. ГРАДОСТРОИТЕЛЬНЫЙ КАДАСТР
        Что такое «Градостроительный кадастр»? Это основа для получения информации, необходимой для: управления объектами недвижимости, знания земельного рынка и осуществления операций с недвижимостью, планирования территорий поселений и их застройки.

    Техник по кадастру предназначен для работы в:

    - городских (районных) комитетах по земельным ресурсам  и землеустройству;

    - комитетах по земельным ресурсам и землеустройству республик в составе РФ, областей, органах ведомственных и территориальных кадастровых служб;

    - организациях земельной службы городов, кадастровых бюро, бюро технической информации и др.;

    - организациях и подразделениях, роскадастр-съемки, РоНИЦ «Земля», в учреждениях и на станциях мониторинга земель;

    - кадастровых бюро и межевых службах;

    - научно-исследовательских учреждениях и организациях;

    - органах архитектуры и градостроительства;

· министерстве по имуществу государственной собственности, налоговых инспекциях, банках, агентствах по недвижимости и оценке земли.

   2.6. СТРОИТЕЛЬСТВО ТОННЕЛЕЙ 
          И МЕТОПОЛИТЕНОВ
       Квалификация выпускника – техник по строительству, ремонту, реконструкции и восстановлению железнодорожных, автодорожных, городских, гидротехнических тоннелей, подземных и наземных сооружений метрополитена. Оформляет технологическую и техническую документацию по строительству тоннелей и метрополитенов, организует работу по проходке тоннелей различными способами, организует мероприятия проведения буровзрывных работ, рассчитывает основные технико-экономические показатели деятельности  участка.
       Возможные места работы  в качестве техника: территориально-производственные объединения, подразделения, подразделения метрополитена всех уровней, строительные, строительно-монтажные организации различных форм собственности.

2.7. АВТОМАТИЗИРОВАННЫЕ СИСТЕМЫ

  ОБРАБОТКИ ИНФОРМАЦИИ И УПРАВЛЕНИЯ

          Автоматизированные системы обработки информации и управления - область науки и техники, которая включает совокупность средств, способов и методов человеческой деятельности, направленных на создание и применение систем обработки информации и управления. Объектами профессиональной деятельности инженера является техническое, информационное, программное, математическое и организационное обеспечение автоматизированных систем.

           Выпускники работают программистами фирм и банков, программистами в отделах промышленных предприятий и научно-исследовательских институтов.

2.8. АНАЛИТИЧЕСКИЙ КОНТРОЛЬ КАЧЕСТВА
          ХИМИЧЕСКИХ СОЕДИНЕНИЙ

         Большинство видов продукции можно эффективно продать, если точным химическим анализом доказано его качество и безопасность. Все больше услуг аналитиков требуют экология, контроль окружающей среды, предприятия пищевой и легкой промышленности. Особенно тщательный аналитический контроль проходит экспортно-импортная продукция.

         Поэтому химик-аналитик стал одним из дефицитных специалистов, которые требуются уральским предприятиям.

2.9. МОНТАЖ И ТЕХНИЧЕСКАЯ ЭКСПЛУАТАЦИЯ
           ПРОМЫШЛЕННОГО ОБОРУДОВАНИЯ

       Любое оборудование: от компьютера до автомобиля, от вентилятора до буровой - выходит из строя. Обеспечить эффективную работу оборудования можно за счет грамотной эксплуатации и ремонта.

         Выпускники колледжа имеют квалификацию «техник», могут проводить организационную и производственную работу на уровне цехов, участков и подразделений производства; способны быть организаторами сервиса по поставкам запчастей, эксплуатировать и ремонтировать оборудование широкого назначения, осуществлять конструкторскую и технологическую деятельность на горных и общепромышленных предприятиях.

2.10. ТЕХНИЧЕСКАЯ ЗКСПЛУАТАЦИЯ И         

      ОБСЛУЖИВАНИЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКОГО И 
     ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКОГО  ОБОРУДОВАНИЯ
    Современное предприятие характеризуется высоким уровнем электрификации основных производственных процессов и вспомогательных работ. Бесперебойность электроснабжения и высокий
 уровень надежности электроустановок могут быть обеспечены только при правильной технической эксплуатации электрического и электромеханического оборудования.

2.11. ГОСУДАРСТВЕННОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ

    УПРАВЛЕНИЕ
Выпускник – государственный служащий, способный выполнять аналитическую работу по государственному и муниципальному управлению с применением компьютерной техники, прогнозировать развитие социально-экономических процессов в объектах управления, создавать условия для внедрения стратегического и инновационного менеджмента в организации, разрабатывать маркетинговые стратегии, способствовать развитию предпринимательской деятельности в регионе, вести деловую переписку и телефонные переговоры, участвовать в деловых переговорах и публичных выступлениях.

2.12. РЕКЛАМА 

Квалификация выпускника – специалист по рекламе. Участвует в конкретном рекламном производстве. Работает в рекламных агентствах различных организационно-правовых форм, в отделах рекламы и маркетинговых службах, в сервис-бюро различного профиля, в дизайнерских отделах фирм. Специалист по рекламе способен участвовать в издательстве и дизайне рекламы, производстве фото- и видеорекламы, дизайн-сервисе, знает всю технологическую цепочку рекламного производства и обладает знаниями рекламных технологий, позволяющих в любой стадии рекламного процесса, участвует в процессе разработки и реализации рекламной политики предприятия.

2.13. ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНОЕ ИСКУССТВО

       И НАРОДНЫЕ ПРОМЫСЛЫ 

Выпускник в профессиональной деятельности имеет квалификацию художника-мастера. Использует графические, живописные и пластические методы при разработке и оформлении авторских проектов, проводит работу по отбору, анализу и обобщению подготовительного материала, разрабатывает художественно-графические проекты произведений декоративно-прикладного искусства и воплощает их в материале. Разрабатывает образцы тиражируемых изделий декоративно-прикладного искусства и народных художественных промыслов, изготавливает произведения народного творчества по образцам и собственным композициям на предприятиях и в организациях художественного профиля.

2.14. КОНТРОЛЬ КАЧЕСТВА МЕТАЛЛОВ

       И СВАРНЫХ СОЕДИНЕНИЙ 

Выпускник должен быть готов к профессиональной деятельности по контролю параметров металлических изделий, соединений деталей машин, конструкций и сооружений. Работает в качестве техника в организациях (на предприятиях) различной отраслевой направленности. Владеет навыками эксплуатации и обслуживания аппаратуры контроля качества, умеет работать с нормативными и правовыми документами, конструкторско-технологической документацией, анализирует и оценивает состояние техники безопасности. Способен выбрать оптимальное решение при планировании работ в условиях нестандартных ситуаций.

2.15. САДОВО-ПАРКОВОЕ И ЛАНДШАФТНОЕ

        СТРОИТЕЛЬНОСТВО 

Техник данной специальности выполняет проектирование, закладку, обустройство садово- парковых зон и других объектов озеленения различного назначения. Владеет технологиями и агротехникой садово-паркового строительства, методами ухода за зелеными насаждениями. Владеет технологиями оценки объекта озеленения, составления ведомости объема работ и сметы на строительство объектов. Реализует свою профессиональную деятельность с использованием информационных технологий.

2.16. ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

        И РАЦИОНАЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ

       ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ 

Сфера деятельности специалиста – умение использовать средства, методы и способы контроля за загрязнением окружающей среды и рационального природопользования. Проведение мероприятий по защите окружающей среды от вредных воздействий в качестве техника в федеральных, региональных и местных органах охраны природы и управления природопользованием, экологических службах, службах системы мониторинга окружающей среды, химико-аналитических лабораториях, организациях и на предприятиях, связанных с технологическими аспектами обеспечения экологической безопасности, в научно-исследовательских организациях.

2.17.  ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ
         Профессиональная деятельность выпускника в качестве техника по осуществлению технических и функциональных мер в области пожарной безопасности, тушению пожаров, эксплуатации пожарной техники в подразделениях пожарной охраны, на промышленных предприятиях. Проведение обследований и целевых проверок объектов, зданий и сооружений, надзор за соблюдением требований норм и правил пожарной безопасности при проектировании, строительстве, реконструкции и эксплуатации объектов, зданий и сооружений. Организация тушения пожаров и проведения связанных с ними первоочередных  аварийно-спасательных работ. 

2.18. ПРАВООХРАНИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

        Студенты изучают правила организации таможенного контроля товаров и транспортных средств, деловой иностранный язык, основы оперативно-розыскной деятельности,  правила организации валютного контроля и таможенных платежей в различных таможенных режимах. Выпускник должен быть готов к профессиональной деятельности по обеспечению  законности и правопорядка, борьбе с преступностью и иными правонарушениями в качестве сотрудника правоохранительных органов.

2.19. ОРГАНИЗАЦИЯ ПЕРЕВОЗОК И УПРАВЛЕНИЕ    НА ТРАНСПОРТЕ

          Квалификация выпускника – техник. Профессиональную деятельность осуществляет  в службе безопасности движения, региональных органах управления транспортной и государственной транспортной инспекций, на предприятиях и организациях автотранспортного комплекса различных форм собственности по организации перевозок и управлению на автомобильном транспорте, транспортно-экспедиционных службах, региональных системах товародвижения и перевозки пассажиров.    

3. НАЧАЛЬНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ


Камень – древнейший носитель информации. Нет людей равнодушных к камню. Камень может создавать ощущение тепла или холода, поднимать настроение или раздражать, приносить счастье или несчастье.


По долговечности, красоте, декоративности и частоте встречаемости камня в природе его условно делят на три разновидности - ювелирный, поделочный и облицовочный.


По объемам производства изделий из природного камня Урал лидирует уже не одну сотню лет. Культура обращения с камнем – это искусство, которым владеет не каждый. Этому нужно учиться.


3.1. ЮВЕЛИР 
Изготовление ювелирных изделий из камня, цветных и драгоценных металлов.

3.2. ОБРАБОТЧИК АЛМАЗОВ 
(ГРАНИЛЬНОЕ ПРОИЗВОДСТВО)
Огранка самоцветов и изготовление стразов (гранильное производство).

3.3. ИЗГОТОВИТЕЛЬ ХУДОЖЕСТВЕННЫХ ИЗДЕЛИЙ ИЗ КАМНЯ 
Обработка природного камня, изготовление художественных изделий из камня, изготовление облицовочных плит из камня.

Выпускники колледжа могут работать на камнеобрабатывающих заводах или создавать шедевры ювелирного искусства на государственных предприятиях и в частных фирмах.

3.4. ВОДИТЕЛЬ АВТОМОБИЛЯ КАТЕГОРИИ «В»
Обучение по очной форме на базе среднего (полного) общего образования со сроком обучения 206 часов.
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