Профессиональное   училище   парикмахерского   мастерства, расположенное в г. Екатеринбурге по ул. Советской, 7 кор.5, создано в 1981 году с целью подготовки специалистов-парикмахеров для города и области. По окончании образовательного учреждения выпускники получают специальность: парикмахер, а также с 1994 года - маникюрша.

В настоящее время училище входит в Екатеринбургский учебный округ начального профессионального образования. Базовое предприятие отсутствует. Создание училища было обусловлено образовавшимся дефицитом специалистов-парикмахеров в Свердловской области и областном центре. До 1981 года единственным профессиональным училищем данного профиля было училище парикмахерского мастерства     г. Арамиля, которое в силу отсутствия МТ условий и удалённости от города не могло удовлетворить потребности службы быта в специалистах-парикмахерах ни количественно, ни качественно. 

Введение в эксплуатацию ПУПМ позволило решить проблему подготовки кадров по профессии парикмахер, удовлетворить потребности города и области в специалистах данного профиля практически полностью, а также улучшить качество подготовки парикмахеров в соответствии с требованиями, предъявляемыми к ним на момент открытия ПУПМ.

За время существования училища в нем подготовлено более 2.600  специалистов парикмахеров и  300 специалистов по маникюру. 

В соответствии с договором, заключённым со «службой занятости» г. Екатеринбурга, ПУПМ производит подготовку и переподготовку специалистов  по профессии парикмахер из числа незанятого населения.

В целях более полного и качественного освоения обучающимися профессии, а, следовательно, и повышения конкурентоспособности выпускников в училище введены предметы, смежные с   основной профессией "Основы декоративной косметики", "Основы косметологии", факультативный курс "Бизнес-практикум", а также организованы курсы по гигиеническому массажу, маникюру, педикюру, визажу. 

С целью социальной адаптации обучающихся в сетку учебных занятий введены информационные часы, для ведения которых привлекаются специалисты по вопросам права, экономики, психологии, социологии, валеологии и т.п.

Наши выпускники, как и другие специалисты - парикмахеры, могут повысить свой уровень профессионализма в стенах училища на курсах повышения квалификации.

 Анализ количественных данных о наличии объектов осуществляющих парикмахерские услуги  и парикмахерах работающих на данных объектах позволяет утверждать, что потребности г. Екатеринбурга и Свердловской области в специалистах – парикмахерах постоянно возрастают а, следовательно, и потребности в образовательной деятельности осуществляемой ПУПМ в ближайшее время будут востребованы в полном объёме.

В последние годы училище, самостоятельно и достаточно успешно, пытается решать проблему недостаточного государственного финансирования путем развития внебюджетной деятельности. Что позволило частично оплачивать арендную плату, коммунальные услуги,    расходы на ведение учебного процесса (оборудование, инструменты, материалы, препараты, методическая литература, санитарная обработка помещений училища, медицинские осмотры учащихся    и сотрудников, вакцинацию, повышение квалификации педагогических работников и т.д.).

Уровень квалификации педагогических работников ПУПМ, а так же информационное и М Т Б обеспечение  училища позволили на его базе совместно с комитетом по организации бытового обслуживания населения, открыть курсы повышения квалификации парикмахеров, что явилось дополнительным источником  самофинансирования ОУ.

Организация этих курсов для выпускников училища является следующей образовательной ступенью в получении и совершенствовании профессиональных знаний.

За время существования курсов повышения квалификации по данной программе прошли обучение   1950 человек.

На данный момент апробируется программа повышения квалификации парикмахеров до уровня «парикмахер - модельер» и готовятся программы повышения квалификации маникюрш: «спа-маникюр» и «роспись ногтей», а так же программа «Фейс - билдинг».

Долгие годы ПУПМ было практически монополистом «поставляющим» специалистов – парикмахеров на рынок труда г. Екатеринбурга и Свердловской области. Но в настоящее время в связи с  изменением экономической ситуации в стране и состоянием НПО в городе и области, а так же с возникновением рынка рабочей силы и рынка образовательных услуг, ситуация резко изменилась.

Сегодня наше училище находится в состоянии «жёсткой» конкуренции с другими образовательными учреждениями, которые так же имеют лицензию на право осуществлять образовательную деятельность по подготовке парикмахеров.

Преимуществом ПУПМ перед конкурентами является:

1 Гарантированное бесплатное образование в соответствии с законом об образовании РСФСР.

2 Обучение ведётся по программам установленным в соответствии с Гос.стандартом на профессию.

3 Выпускники ПУПМ по окончании училища получают документ государственного образца (диплом).

4 Методическая база училища, формировавшаяся в течение всего периода его существования, позволяет вести образовательный процесс прогрессивными и наиболее эффективными методами.

5 Уровень профессионально педагогической компетентности  педагогического коллектива ПУПМ позволяет осуществлять личностно – ориентированный подход в обучении по названным специальностям.

6 Имидж ОУ является своеобразной гарантией «качества» специалиста, им обученного, и выпускников ПУПМ охотнее принимают на работу, чем выпускников конкурентов.

7 Срок обучения 1.5 г. позволяет сформировать у наших выпускников профессионально – значимые качества на таком уровне, который необходим специалисту-парикмахеру для успешной профессиональной карьеры, в то время как краткосрочное (обычно 3-4х. месячное) обучение не позволяет закрепить полученные знания и умения до уровня навыка.

  8 Возможность продолжения образования: СПО; ВПО.

Все выше перечисленные преимущества говорят о том, что на сегодняшний день ПУПМ занимает ведущее место на рынке образовательных услуг по профессии парикмахер в г. Екатеринбурге и Свердловской области. 

 Наше ОУ имеет в городе своё имя. Хорошую репутацию и добрые традиции в воспитании прекрасных специалистов своего дела.

 Для   приведения   в   соответствие   новых  требований   к профессионализму  выпускника  с  критериями  определения  их квалификации в 1999 году' была разработана профессиограмма, с того же года начата апробация системы присвоения выпускникам разрядов  3 и 4.

Данные о реализации жизненных планов выпускников, отслеживаются по такому показателю как «получение среднего и высшего профессионального образования». За последние годы этот показатель изменился в сторону увеличения.

Из выпуска 2001 г. 7 человек поступили в Профессионально-педагогический колледж на отделение «Художественное оформление прически» и 12 человек поступили в РГППУ на факультет «Дизайн одежды и прически».

Из выпуска 2005 г. 5 человек поступили в Профессионально-педагогический колледж на отделение «Художественное оформление прически» и 25 человек на отделении «профессиональное обучение», а так же 4 человека поступили в Уральский колледж индустрии красоты, 2 человека в Берёзовский проф.пед. колледж и 15 человек обучаются в вузах, в том числе  в РГППУ на факультете «Дизайн одежды и прически».

Результаты творческой деятельности обучающихся ПУПМ получили высокую оценку не только внутри ОУ, но и за его пределами, что является так же хорошей проф. ориентацией. Работы большой творческой группы учащихся ПУПМ (шоу фантазийных причёсок) демонстрировались на разных площадках города, вт.ч. в ДК ВИЗа и КОСК Россия. Особое внимание в училище уделяется конкурсной деятельности. В  ПУПМ ежегодно проводятся конкурсы проф. мастерства среди учащихся. Команда ПУПМ принимала  участие в олимпиаде «Юные интеллектуалы Урала» и была отмечена специальной грамотой жюри в номинации «За лучшую конструкцию причёски». Последние два года стали особенно «урожайными» на медали за победы учащихся  в конкурсах, среди них Российские и даже международные чемпионаты.

Коллектив ПУПМ достаточно стабилен. Средний стаж работы в данном коллективе составляет 11 лет.

- 80% педагогического коллектива имеют 1 и высшую квалификационную категорию.

-70% педагогического коллектива имеет высшее образование, и ещё 3 человека получают высшее образование в УГППУ по специальности педагог-технолог.

