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Как я выбираю книгу для чтения

Эссе

Солнечный луч скользит по пустому читальному залу библиотеки, замирает на столешницах старинных столов, как бы раздумывая о дальнейшем своем пути, неожиданно ныряет в темный проем книжных стеллажей и пропадает.

Я внимательно слежу за ним, поглаживая рукой старый картонный переплет книги. Неожиданно солнечный луч возвращается из темных глубин, он скользит по книге на моем столе, освещая мужественное лицо Овода, смотрящего на меня взглядом Вселенной, познавшей все… О свет, ты тоже ищешь в этих глубинах человеческих судеб, любви и страданий то, что ищу я! Ты ищешь истину, но не можешь найти, ты торопишься знать, а время шепчет: «Не спеши», ты хочешь вобрать в себя весь мир, подержать его в своих теплых ладонях, но он ускользает от тебя. Душа уже заполнена только что прочитанным, она жаждет найти ответ: «Ты прочитал, ты нашел то, что искал?»

Как не потерять себя в этом потоке книг, хранящих ответы на вечные вопросы бытия? Как выбрать ту, что будет подобна озарению, которого так жаждет моя душа?..

У Марка Аврелия есть труд, в котором он, признаваясь в своей безмерной вере в Бога, все-таки вопрошал: «Боже, я верю, что «вначале было слово», но, Господи, ответь мне, кто же произнес его?»

Мне не познать всего, не заглянуть в судьбу каждого героя из десятков тысяч книг, но этого и не надо. Как естественный отбор в природе оставил жить только самых совершенных существ, так, очевидно, происходит и в мировой литературе: образуется ее квинтэссенция, над отбором которой трудились миллионы человеческих душ. Как существуют Человек и человек, так и творят Писатель и писатель. Классическая литература убеждает меня в этом. Итак, мой выбор предопределен – я буду читать  книги классиков, которые прочитали когда-то мои родители, мои учителя, которые вошли в их жизнь, как, надеюсь, войдут и в мою.

Читая книгу, я не просто проживаю ещё одну жизнь (хотя это, безусловно, дар человеку), а соразмеряю взгляды, чувства и поступки литературных героев со своим внутренним миром, со своей совестью. Это труд, но он благодарный; он даёт мне незыблемую опору в жизни, из которой постепенно исчезают настоящие друзья, а остаются лишь друзья vkontakte.

Как я выбираю книгу? Иногда мне кажется, что книга как судьба – это она выбирает меня, чтобы поговорить со мной.

Озарение, чудесное, светлое и печальное освещает мою душу. Истина открывается мне в книге Этель Лилиан Войнич «Овод» в словах кардинала Монтанелли, подписавшего смертный приговор своему сыну и с ужасом наблюдавшего за алчущей крови толпой: «Вы убили, убили его! И я допустил это, потому что не хотел вашей смерти. А теперь, когда вы приходите ко мне с лживыми славословиями и нечестивыми молитвами, я раскаиваюсь, раскаиваюсь в своем безумстве! Лучше бы вы погрязли в пороках и заслужили вечное проклятье, а он остался бы жить. Стоят ли ваши зачумленные души, чтобы за спасение их было заплачено такой ценой?» Это крик отчаявшейся души, когда рушится мир, слепленный по каким-то чудовищным законам, мир, в котором по алтарю стекает кровь его сына, пролитая за покой этого безумного общества. Кардинал поднимает взор к пустым небесам, которые не внемлют его стону. Он стоит у могилы своего сына, и его жизнь потоком стекает в окровавленную землю, в которой зарыт свет очей его.

Кардинал! Я плачу с тобой, я верю тебе. Нет истины, кроме собственного дитя… Или это еще не истина?.. 

