ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ И ДОКУМЕНТОВ ОТ ПОСТУПАЮЩИХ

Прием документов в УрИБ  производится по личному заявлению граждан.

 Абитуриент имеет право направлять свои документы в приемную комиссию вуза по почте заказным письмом не позднее 25 июля с уведомлением и описью вложения (очной формы обучения), и  до 10 сентября (заочной формы обучения). 


В заявлении о приеме поступающие указывают избранные направления (специальности), форму обучения (очная, заочная), форму финансирования (места с оплатой стоимости обучения). При направлении документов по почте поступающий к заявлению прилагает ксерокопии документов, удостоверяющих  его личность и гражданство, ксерокопии документов государственного образца об образовании , свидетельство о результатах ЕГЭ.


Лица, поступающие на места с оплатой стоимости обучения указывают, что образование данного уровня они получают впервые.

При подаче заявления о приёме в Институт абитуриент по программам бакалавриата и программам подготовки специалиста представляет:

А)  на очную форму обучения:

-личное заявление поступающего;

- документ, удостоверяющий личность и гражданство, и их ксерокопии;

- оригинал документа государственного образца об образовании, или его ксерокопию;

- свидетельство о результатах единого государственного экзамена (ЕГЭ) или заверенные

 копии ;

- граждане призывного возраста – приписное свидетельство или военный билет 

- четыре фотографии 3x4 (черно-белые или цветные) 

- документы, дающие права на льготы,  установленные законодательством  Российской Федерации (для лиц, претендующих при поступлении на указанные льготы);

- документы об образовании, выданные образовательными учреждениями стран СНГ и Балтии, принимаются в подлиннике и при необходимости с переводом на русский язык. Текст перевода должен быть заверен российским нотариусом  или консульством Российской Федерации в стране выдачи документа. Правила приёма граждан других государств регламентируются  Порядком приёма иностранных граждан  в государственные образовательные учреждения СПО и ВПО. К документам об образовании, выданным иностранными государствами, должно быть приложено свидетельство об эквивалентности, выдаваемое Министерством образования и науки РФ.

Иностранные граждане, поступающие в Институт, дополнительно представляют: 

- сведения о своей регистрации по месту проживания в РФ.    

В целях оперативного решения вопросов медицинского учета студентов, поступающих но очную форму обучения, рекомендуется представить медицинскую справку формы 086у  и копию сертификата прививок.

Лица с ограниченными возможностями здоровья при  подаче заявления представляют по своему усмотрению оригинал или ксерокопию одного из следующих документов:

заключение психолого-медико-педагогической комиссии;

справку об установлении инвалидности, выданную федеральным учреждением медико-социальной экспертизы.

Дети-инвалиды, инвалиды I иII групп, имеющие в соответствии с пунктом 3 статьи 16 Закона Российской Федерации «Об образовании» право на прием в высшие учебные заведения вне конкурса при условии успешного прохождения вступительных испытаний, предоставляют по своему  усмотрению оригинал или ксерокопию справки об установлении инвалидности  и заключения об условии  противопоказаний для обучения в высшем учебном заведении, выданные федеральным учреждением медико-социальной экспертизы.

Б)  на заочную форму обучения 

· Личное заявление поступающего;  
· Оригинал документа государственного образца об образовании и (или) его заверенная ксерокопия; 

· Оригинал или заверенная ксерокопия свидетельства о результатах единого государственного экзамена; 

· 4 фотографии 3x4 (черно-белые или цветные); 

· документ, удостоверяющий личность и гражданство, и их ксерокопии; 

· ксерокопию трудовой книжки или справку с места работы;

· ксерокопии документов, подтверждающих о смене фамилии или имени; 

· Лица, поступающие по результатам Олимпиад, представляют оригиналы дипломов победителей и призёров олимпиад соответствующего уровня.

Поступающие по своему желанию могут также дополнительно сдать оригиналы дипломов победителей и призёров различных олимпиад и конкурсов, соответствующих профилю избранного направления  подготовки или специальности.

Абитуриенты, подавшие заявление, и представившие в отборочные комиссии копии документа об образовании, копии свидетельств о результатах ЕГЭ должны заменить копии документов на подлинники после объявления на стенде приемной комиссии пофамильного перечня лиц.

Поступающие, представившие в приемную комиссию заведомо подложные документы, несут ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации.

