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Уральский государственный университет им. А.М. Горького (УрГУ) – один из старейших вузов Урала – является одним из ведущих университетов России, центром образования, науки и культуры.

УрГУ – классический университет, где студенты получают не только конкретную, узкую специальность, но и фундаментальное образование в избранной предметной области, что позволяет в дальнейшем выбирать направление своей деятельности в гораздо более широком диапазоне.

Университет учрежден 19 октября 1920 года декретом Совета Народных Комиссаров. Изначально в него входили институты: горный, политехнический, медицинский, сельскохозяйственный, педагогический, общественных наук, а также рабочий факультет. В последующие годы своего развития вуз претерпевал значительные структурные изменения, связанные с формированием на базе институтов и факультетов новых учебных заведений.

Обучение в университете  в рамках контрольных цифр приема (госбюджет) осуществляется бесплатно. Сверх контрольных цифр проводится набор на дополнительные места на договорной основе с оплатой юридическими или физическими лицами.

Университет имеет очную, очно-заочную и заочную формы обучения.

Наряду с традиционным пятилетним обучением по дневной форме и шестилетним по заочной, существует многоуровневая система обучения, которая предусматривает получение базового высшего образования за четыре года с присвоением степени бакалавра наук, за пять лет – квалификации специалиста, за шесть лет – степени магистра наук.

Сегодня в УрГУ учатся около 17 тысяч студентов, в том числе свыше 8 тысяч очной формы обучения. Университет осуществляет подготовку студентов по 41 специальностям, 25 направлениям бакалавриата и 16 направлениям магистратуры на 14 факультетах:

· математико-механическом

· физическом

· химическом

· биологическом

· психологии

· экономическом

· связей с общественностью и рекламы

· историческом

· международных отношений

· философском

· политологии и социологии

· филологическом

· журналистики

· искусствоведения и культурологии

В составе университета два филиала в городах Ноябрьске (Тюменская область) и Новоуральске (Свердловская область), а также ряд представительств с дистантной формой обучения, куда преподаватели выезжают для проведения консультаций, приема экзаменов и зачетов. В настоящее время работают представительства в следующих городах Свердловской области: Верхней Салде, Каменске-Уральском, Артемовском, Качканаре, Лесном, Нижнем Тагиле, Первоуральске, Ревде, Сухом Логу, а также в городах Чусовой (Пермская область), Озерск (Челябинская область), Инта (Республика Коми).

Помимо филиалов и представительств в структуре университета есть еще ряд образовательных подразделений, в которых могут быть реализованы различные по срокам и уровню подготовки специалистов образовательные  программы:

· Специализированный учебно-научный центр (лицей);

· Институт по переподготовке и повышению квалификации преподавателей гуманитарных и социально-экономических дисциплин (ИППК);

· Факультет повышения квалификации преподавателей естественных наук.

· Российско-американский институт экономики и бизнеса;

· Институт управления и предпринимательства;

· Итальянский высший колледж «Леонардо»;

· Высшие женские курсы;

· Подготовительное отделение для иностранных учащихся;

· Центр базового (средне-специального) профессионального образования (ЦБПО);

· Региональный учебно-научный центр по информационной безопасности;

· Вузовско-академический центр магистерской подготовки;

· Центр профессиональной переподготовки военнослужащих;

· Центр педагогического образования;

Кроме того, университет имеет такие структурные подразделения, как

· Центр оценки качества профессионального образования;

· Региональный центр содействия занятости студентов и трудоустройству выпускников;

· Интернет-центр открытого доступа;

· Уральский научно-образовательный центр «Перспективные материалы»;

· Межрегиональный институт общественных наук.

Учебный процесс обеспечивают 95 кафедр. Среди преподавателей университета 240 профессоров, докторов наук, 18 членов Российской академии наук, свыше 35 заслуженных деятелей науки, образования и культуры, около 620 доцентов, кандидатов наук.

В университете успешно развивается послевузовское образование, функционирует аспирантура по 55 гуманитарным и естественнонаучным специальностям, докторантура по 12 специальностям, работают 12 специализированных советов по присуждению ученых степеней  доктора наук и кандидата наук.

Научно-исследовательская работа ведется, помимо кафедр, в двух научно-исследовательских институтах: физики и прикладной математики и русской культуры. В состав научно-исследовательской части университета входят астрономическая обсерватория, ботанический сад, биостанция, около двадцати отраслевых и вузовско-академических лабораторий.

Успешно развиваются фундаментальные науки о Вселенной, материи и природе, человеке и обществе. Международное признание получили научные школы по математической теории управления, философии, социологии, алгебраическим структурам, физике конденсированного состояния, звездной астрономии, проблемам фотосинтеза, экологии. Широко известны школы византиноведения, литературоведения, топонимики, искусствоведения.

Университет известен многочисленными постоянно действующими научно-исследовательскими экспедициями, представляющими большой интерес для ученых многих стран мира. Среди них Урало-Сибирская, Крымская, Новгородская археологические экспедиции, Уральская археографическая экспедиция, эколого-физиологическая, геоботаническая, топонимическая, фольклорная экспедиции.

Имеются три музея: истории университета, музей книги с собранием редких и древних изданий, археологический и зоологический музеи.

Университет имеет свой издательско-полиграфический центр, издает журналы «Известия Уральского университета», «Университетское управление», «Вопросы ономастики», ежегодник Института русской культуры, газету «Уральский университет».

В структуре университета научная библиотека, общий библиотечный фонд которой составляет около 1 200 000 книг и журналов. Научная библиотека снабжена рабочими станциями компьютерной связи с библиотеками мира.

На базе УрГУ работает Уральский региональный центр информатизации образования (Центр компьютерных технологий), одной из задач которого является обучение студентов в зарубежных вузах с использованием Интернета. Развивается система электронного дистанционного образования (Центр технологий дистанционного образования), работает глобальная университетская сеть EUNnet, объединяющая сотни компьютеров с выходом в Интернет по скоростным каналам.

Более 60 лет университет поддерживает тесные, эффективные связи с академическими институтами. В институтах Уральского отделения Российской академии наук имеется около 20 филиалов кафедр, свыше ста высококвалифицированных научных сотрудников, в том числе 16 членов РАН, работают в университете. Сотрудники и студенты пользуются уникальным оборудованием, новейшей вычислительной техникой, библиотеками академических институтов.

Студенты университета имеют возможность получения дополнительных квалификаций: «Преподаватель», «Преподаватель высшей школы», «Переводчик в сфере профессиональных коммуникаций».

В последнее десятилетие резко активизировалась международная деятельность университета. Установлены контакты с вузами и научно-исследовательскими организациями Германии, США, Англии, Италии, Швеции, Бельгии, Франции, Республики Кореи, Японии, Финляндии и ряда других стран. Ученые университета активно участвуют в выполнении многих российских и международных научных программ, имеют большое количество грантов на фундаментальные научные исследования. 

Студенты, аспиранты и преподаватели имеют возможность совершенствования в ведущих научно-образовательных комплексах зарубежных стран, проходя стажировку, участвуя в совместных научных исследованиях, в работе конференций, симпозиумов и семинаров. Ежегодно университет принимает из-за рубежа десятки делегаций официальных лиц, включая руководителей международных организаций, послов, министров. Каждый год в УрГУ работают свыше 100 преподавателей иностранных вузов и обучается около 250 иностранных студентов и слушателей. В связи с присоединением России к Болонскому процессу уже несколько лет идет работа по реализации положений Болонской декларации. 

Университет обладает развитой материальной базой, располагается в четырех учебных корпуса с аудиториями и лабораториями, оснащенных современным оборудованием. Студенческий городок имеет пять корпусов  благоустроенных общежитий на 2650 мест, санаторий-профилакторий, комбинат питания, здравпункт. Работают центр досуга и занятости студентов, спортивный клуб.

Большое внимание в университете уделяется вопросам трудоустройства выпускников. Уже в процессе обучения студенты имеют возможность приобрести профессиональные навыки, опыт работы во время прохождения производственных практик. Региональный центр содействия занятости студентов и трудоустройству выпускников сотрудничает более чем с 500 работодателями, проявляющих интерес к выпускникам, а также занимается обучением студентов технологиям трудоустройства, что заметно повышает их конкурентоспособность на рынке труда. 

За время своего существования университет подготовил более 75 тысяч специалистов. Традиционно высокий уровень подготовки выпускников УрГУ хорошо известен, что обеспечивает устойчивый спрос на рынке труда и позволяет выпускникам избежать существенных проблем с трудоустройством. 

В 2006 году университет в очередной раз успешно прошел процедуру комплексной оценки своей деятельности и признан аттестованным и аккредитованным по всем специальностям, направлениям и образовательным программам.

В 2007 году Уральский государственный университет стал одним из победителей конкурса по отбору образовательных учреждений высшего профессионального образования, внедряющих инновационные образовательные программы и получил значительное финансирование для опережающей подготовки специалистов по прорывным направлениям развития науки, техники и гражданского общества.
МАТЕМАТИКО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

(ул. Тургенева, 4, тел.: 350-75-61)

www2.usu.ru/mathem
Один из ведущих факультетов России математического профиля, имеет полный цикл обучения – бакалавриат, магистратуру, специалитет, аспирантуру и докторантуру. Обладает высококвалифицированными специалистами, тесными связями с Российской академией наук и крупнейшими промышленными предприятиями Урала. 

Математико-механическое отделение было сформировано в университете в 1931 году, в 1933 году преобразовано в физико-математический факультет, из которого выделился как математико-механический факультет в 1960 году.

На факультете сформировались несколько широко известных в мире научных школ: теория управления, нелинейные колебания, устойчивость движения (Н.Н.Красовский, Ю.С. Осипов, А.Б. Куржанский, Н.Г. Малкин, С.Н. Шиманов и др.); некорректные задачи (В.К. Иванов, В.В. Васин и др.); алгебраические системы (С.Н. Черников, П.Г. Канторович, Л.Н. Шеврин и др.).

Факультет располагает сильным кадровым преподавательским составом, более 80% преподавателей имеют ученые степени, из них свыше 20% – доктора наук. Почти треть преподавательского состава – штатные сотрудники УрО РАН. Среди преподавателей  2 академика РАН и 7 членов-корреспондентов РАН.

Кафедры факультета:

- алгебры и дискретной математики

- математического анализа и теории функций

- математической физики

- вычислительной математики

- информатики и процессов управления

- прикладной математики

- математической экономики

- высокопроизводительных компьютерных технологий (совместно с ИММ УрО РАН)

- теоретической механики 

Научные подразделения факультета:

- лаборатория математического моделирования (совместно с институтом машиноведения УрО РАН)

- лаборатория алгоритмов и программ

- лаборатория прикладного анализа

- региональный учебно-научный Центр по информационной безопасности

Научная деятельность факультета поддерживается грантами РФФИ, Министерства образования РФ, Федеральной целевой программы «Интеграция», различных фондов и хоздоговорными работами. 

Учебный процесс

Математико-механический факультет ведет подготовку студентов по направлениям: 

· Математика, прикладная математика
· Математика, компьютерные науки
· Механика, прикладная математика
и по специальностям 

· Компьютерная безопасность
· Прикладная информатика в экономике (заочное)
Обучение по направлениям математики, механики и компьютерных наук ведется по многоуровневой системе бакалавр (после 4-х лет) – магистр (после 6-ти). Зачисление в магистратуру проводится по конкурсу по результатам 4-х лет обучения; не прошедшие в магистратуру  имеют возможность обучаться еще 1 год и получить специальность «Математика» или «Механика». По специальности «Компьютерная безопасность» – диплом специалиста после 5,5 лет обучения.

Специализации

Начиная с третьего курса, студенты начинают специализированную подготовку в одной из областей. 

По направлению Математика, прикладная математика: 

· системное программирование 

· компьютерная математика 

· математическое моделирование 

· математические модели в экономике 

По направлению Механика, прикладная математика: 

· математическое моделирование 

· теория управления 

По направлению Математика, компьютерные науки: 

· системное программирование 

· информационные системы в экономике 

По специальности Компьютерная безопасность:
· математические методы защиты информации 

Основные изучаемые дисциплины

Математика, прикладная математика: мат. анализ, алгебра, аналитическая геометрия, дискретная математика, дифференциальная геометрия, дифференциальные уравнения, функциональный анализ, теория функций комплексной переменной, уравнения мат. физики, теория вероятностей,  мат. статистика, методы вычислений, случайные процессы, мат. моделирование, методы оптимизации, вычислительные машины и программирование, технологии программирования, операционные системы, СУБД.

Механика, прикладная математика: мат. анализ, алгебра и геометрия, дифференциальные уравнения, функциональный анализ, уравнения мат. физики, теория вероятностей и мат. статистика, мат. моделирование, теоретическая механика, механика сплошных сред, теория управления и устойчивости, строительная механика, сопромат,  нелинейные колебания, методы вычислений, вычислительные машины и программирование, операционные системы, СУБД.

Математика, компьютерные науки: мат. анализ, алгебра и геометрия, дифференциальные уравнения, дискретная математика, теория автоматов, комбинаторные алгоритмы, теория вероятностей, мат. статистика, методы вычислений, теория информации, языки и технологии программирования, скрипты, функциональное и логическое программирование, ООП, СУБД, компьютерная геометрия и графика, лингвистические основы информатики, интеллектуальные системы, Интернет и Интеранет, сетевые технологии, операционные системы, архитектура ЭВМ, мат. программирование, распознавание образов, распределенные вычисления, аппаратные средства ВТ.

Компьютерная безопасность: мат. анализ, алгебра и геометрия, дифференциальные уравнения, дискретная математика, теория автоматов, комбинаторные алгоритмы, теория вероятностей,           мат. статистика, языки и технологии программирования, скрипты, функциональное и логическое программирование, ООП, СУБД, лингвистические основы информатики, Интернет и Интеранет, сетевые технологии, операционные системы, архитектура ЭВМ, теория чисел, криптография, криптографические протоколы, стенография, программно-аппаратные средства информационной безопасности, технические средства защиты информации, противодействие распространению вредоносных программ, электроника и схемотехника, аппаратные средства ВТ.  

В области гуманитарных наук студенты изучают историю, русский язык и культуру речи, философию, экономику, психологию, культурологию, политологию, правоведение.

Олимпиады, конкурсы

Студенты факультета постоянно входят в число победителей и призеров российских конкурсов и олимпиад по математике, механике, информатике. Среди наиболее значительных достижений студентов в последние годы можно отметить следующие.

· Четыре выступления в финалах чемпионатов мира по программированию (1999 г. – Эйндховен, 2001 г. – Ванкувер, 2005 г. – Шанхай, 2006 г. – Сан-Антонио).

· Медаль РАН за лучшую студенческую научную работу (Д. Перевалов, П. Васев, 2003 г.) 

· Медаль Министерства образования РФ за лучшую студенческую научную работу (А. Каюмов, 2001 г.).

· Бронзовые медали командного студенческого чемпионата мира по программированию (Канада, Ванкувер, 2001 г.).

· Победы на Всероссийских олимпиадах по экономической деловой игре "Дельта" (2000 г. и 2002 г.).

· Три диплома победителя Всероссийских конкурсов студенческих научных работ по математике (Е. Прибавкина, Т. Щербак, В. Менделеев, 2006 г.).

· Дипломы победителей Всероссийских конкурсов студенческих научных работ в области информационной безопасности (А. Лысенко, 2002 г., П. Чечерин, 2003 г.).

· Диплом III степени Всероссийского конкурса студенческих научных работ по математическому моделированию (М. Филипьев, 2003 г.).

· Второе место на I Всероссийской командной студенческой олимпиаде по математике (2002 г.). Второе и третье места на  II Всероссийской командной студенческой олимпиаде по математике (2004 г.).

· Первое место в личном зачете на Всероссийской олимпиаде по теоретической механике (Д. Бедин, 2004 г.)

· Победа на командном студенческом чемпионате Урала по программированию (2004 г.)

Умение строить содержательные математические модели, применять современные компьютерные технологии, высокий творческий потенциал – вот отличительные признаки студента факультета. 

Таким образом, перед студентами математико-механического факультета открывается весьма широкий спектр возможностей. При этом важно отметить, что независимо от их специализации выпускники математико-механического факультета пользуются устойчивым спросом на рынке труда, поскольку традиционно высокий уровень подготовки, обеспечиваемый факультетом, хорошо известен и на Урале, и далеко за его пределами. 
ФИЗИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

(ул. Куйбышева, 48а, тел. 261-68-85)

http://physics.usu.ru
Физический факультет – один из ведущих факультетов России данного профиля, имеет полный цикл обучения – бакалавриат, магистратуру, специалитет, аспирантуру и докторантуру.

Обучение на физическом факультете ведется по следующим специальностям и направлениям:

–  Физика (квалификация «физик»)

– Фундаментальная радиофизика и физическая электроника (квалификация «физик»)

–  Медицинская физика (квалификация «физик»)

–  Астрономия (квалификация «астроном»)

–  Геодезия (астрономогеодезия) (квалификация «инженер»)

– Информационные системы и технологии (квалификация «инженер»)

–   Инноватика (квалификация «бакалавр в технике и технологии») 

– Нанотехнология (квалификация «бакалавр в технике и технологии») 

– Метрология и метрологическое обеспечение (квалификация «инженер»)

Высокий уровень образования на физическом факультете определяется высокой квалификацией профессорско-преподавательского состава. В настоящее время на факультете работают: профессоров, докторов наук – 20, в т.ч. 6 действительных членов и членов-корреспондентов РАН и членов общественных академий, доцентов, кандидатов наук – 47, старших преподавателей, ассистентов – 11.

Кафедры факультета:

- теоретической физики

- компьютерной физики

- общей и молекулярной физики

- физики магнитных явлений

- физики низких температур

- физики конденсированного состояния

- астрономии и геодезии. 

Научные подразделения факультета:

- астрономическая обсерватория

- криогенная станция. 

Правительством страны двум научным школам, работающим на факультете, присуждено звание «Ведущий научно-педагогический коллектив России». 

Факультет является одним из участников Уральского научно-образовательного центра «Перспективные материалы», в рамках российско-американской программы «Фундаментальные исследования и высшее образование». В программе участвуют только 16 классических университетов России.

Сотрудники и студенты факультета отмечены различными именными премиями и стипендиями, грантами российских и международных организаций. 

Учебный процесс

Первые четыре года студенты изучают следующие основные учебные дисциплины: математический анализ, аналитическая геометрия, высшая алгебра, дифференциальные уравнения, теория функций комплексного переменного, методы математической физики, вычислительные машины и программирование, численные методы в физике, компьютерное моделирование физический процессов, общая физика, квантовая физика, термодинамика, электродинамика, статистическая физика, введение в интерет-технологии, цифровая и микропроцессорная техника, архитектура микропроцессорных систем, методы и средства физический измерения. Особое внимание уделяется использованию современной вычислительной техники и систем телекоммуникаций. Обязательным является изучение английского языка. Кроме того, в рамках гуманитарной подготовки студенты изучают философию, культурологию, экономику, психологию, политологию, правоведение.

После 2-го курса студент выбирает одну из предлагаемых специализаций: теоретическая физика, физика магнитных явлений, физическая метрология, физика полупроводников и диэлектриков, оптоэлектроника, теплофизика и молекулярная физика, физика низких температур, физика твердого тела, физика металлов, астрофизика, компьютерные методы в физике, фундаментальная радиофизика и физическая электроника, астрономогеодезия, геоинформационные системы. При этом у каждого есть возможность прослушать курсы дополнительных специализаций: менеджмент в научной и информационной сферах, медицинская физика, физическая информатика, преподаватель физики.

«Физика» и «Фундаментальная радиофизика и физическая электроника»: физика поверхностных явлений, теплофизика, газовая динамика, квантовая теория твердого тела, нелинейные явления, термодинамика и кинетика квантовых жидкостей, радиоспектроскопия, оптоэлектроника, радиоэлектроника. В рамках каждой специализации изучаются специализированные пакеты компьютерных программ, программирование систем реального времени. На практических занятиях студенты выполняют исследования в специализированных лабораториях физического факультета и совместных  с УрО РАН лабораториях. Практическая подготовка включает в себя также компьютерное моделирование свойств различных сложных систем. 

«Медицинская физика»: общая биология, клеточная и молекулярная биология, основы топографической анатомии, общая и частная физиология, экологическая физиология и биофизика, основы патофизиологии и общей патологии, биомеханика, биоэнергетика, основы биохимии, психофизиология и психофизика, математическое моделирование биологических процессов, методы анализа и обработки медико-биологической информации, медико-биологическая английская специальная терминология, современные методы биологического эксперимента, медицинской диагностики и др. Студенты непосредственно участвуют в исследовательских программах, выполняемых на базе и совместно с кафедрами УрГМА, УрНИИ охраны материнства и младенчества, института экологии УрО РАН, лабораторий миокарда и физиологии сердца УрГУ и московского НИИ трансплантологии и искусственных органов, лаборатории биологической подвижности University of Washington и др. Специалисты ориентированы на работу в академических учреждениях медико-биологического профиля, в клинических медицинских учреждениях, компаниях по маркетингу и обслуживанию медико-биологического оборудования.

«Астрономия», «Геодезия» и «Информационные системы в технике и технологиях»: общая и сферическая астрономия, астрометрия, небесная механика, общая и практическая астрофизика, звездная астрономия, геофизика, геодезия, высшая геодезия, космическая геодезия, геоинформатика, математическая картография. Все студенты проходят основательную подготовку по курсу компьютерных наук: информатика, современные методы программирования, геоинформационные базы данных, защита  информации и информационная безопасность. Специалисты ориентированы на работу в научно-исследовательских институтах и обсерваториях, предприятиях и проектных бюро геофизического профиля, специализированных  управлениях при администрациях различного уровня. 

«Метрология»: области профессиональной деятельности выпускника – установление, реализация и контроль выполнения норм, правил и требований к продукции, технологическому процессу ее разработки, производства, применения (потребления) и метрологическому обеспечению, нацеленных на высокое качество и безопасность продукции (услуги), высокую экономическую эффективность для производителя и потребителя. Обучение ведется совместно с Уральским НИИ технологии.

«Инноватика»: объектами профессиональной деятельности выпускников являются инновационные процессы страны, региона, территории и предприятия, включая: инновационные процессы создания конкурентоспособных производств товаров и услуг; инновационные проекты реинжиниринга бизнес-процессов; научно-техническое инновационное развитие предприятий малого бизнеса; инновационные технологии образования.

По окончании 4-го курса, после защиты бакалаврской диссертации, студентам присваивается академическая степень «бакалавр физики» и они имеют возможность продолжить обучение на 5-м курсе или в магистратуре.

После окончания 5-го курса студент получает квалификацию «физик» или «физик-преподаватель». Студенты, обучающиеся по специальностям «геодезия» и «геоинформационные системы», получают квалификацию «инженер». Программы их обучения несколько отличаются от программы подготовки по направлению «физика» и носят прикладной характер.

В магистратуру принимаются бакалавры наук, имеющие высокие показатели в учебе и научной работе. Обучение предусматривает углубленную фундаментальную и специальную подготовку в соответствии с одной из магистерских программ: физика конденсированного состояния, физика магнитных явлений, теоретическая и математическая физика, физика кинетических явлений, астрофизика, классическая и прикладная астрономия, небесная механика. После защиты магистерской диссертации бакалавру присваивается академическая степень «магистр физики».

Трудоустройство

Благодаря связям с промышленными предприятиями, проектными организациями, научными институтами, высшими учебными заведениями у выпускников физического факультета проблем с трудоустройством не возникает. Выпускники факультета работают в институтах РАН, научных центрах развитых зарубежных стран, школах и высших учебных заведениях, на промышленных предприятиях, в отраслевых институтах, в проектных и муниципальных организациях. 

Для специалистов, получивших квалификацию «физик»  сферами профессиональной деятельности являются учреждения системы высшего и среднего специального образования, научно-исследовательские институты, лаборатории, конструкторские и проектные бюро и фирмы, производственные предприятия и объединения. 

Выпускники, получившие специальность «медицинская физика», ориентированы на работу в академических учреждениях медико-биологического профиля, в клинических медицинских учреждениях, компаниях по маркетингу и обслуживанию медико-биологического оборудования. 

Выпускники специальности «фундаментальная радиофизика» и направления «нанотехнология» востребованы на предприятиях и в организациях, занимающихся разработкой высоких технологий  и созданием различных высокотехнологичных устройств. Организацией и управлением предприятиями из сферы высоких технологий, а также модернизацией предприятий занимаются выпускники направления «инноватика», которые наряду с общим физическим и математическим образованием получают солидное экономическое образование. 

Специалисты, обучающиеся по специальностям астрономия, геодезия, информационные системы и технологии ориентированы на работу в научно-исследовательских институтах и обсерваториях, предприятиях и проектных бюро геофизического профиля, специализированных  управлениях при администрациях различного уровня. 

Выпускники специальности «метрология» востребованы на различных промышленных предприятиях, а также в исследовательских лабораториях и институтах, занимающихся метрологическим обеспечением технологических процессов.

Часть выпускников успешно работает в сфере бизнеса и предпринимательства, причем по профилю, близкому к университетскому образованию – в области информационных технологий, производства наукоемкой продукции и т.п. Благодаря широкой фундаментальной подготовке выпускники физического факультета способны легко адаптироваться к любому роду деятельности, в этом их объективное отличие от выпускников любого технического вуза.

ХИМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

( ул. Куйбышева, 48а, тел.: 261-74-11)

http:/geg.chem.usu.ru

Факультет образован в 1921 через год после образования Уральского госуниверситета. На факультете работали известные химики: профессора Чуфаров Г.И., Карпачев С.В., Крылов Е.И., Стромберг А.Г., Барковский В.Ф., Есафов В.И., Кузнецов В.А., Тагер А.А., Сырокомский В.С., Кочергин В.П.

В настоящее время на факультете преподают 14 докторов наук, профессоров, 26 кандидатов наук, доцентов, и 9 старших преподавателей и ассистентов. В учебном процессе принимают участие ведущие ученые Уральского отделения Академии Наук. В разные годы 6 преподавателям факультета присваивалось почетное звание Соросовского доцента, и двоим – Соросовского профессора. 

Кафедры факультета:

- аналитической химии

- неорганической химии

- органической химии

- физической химии

- высокомолекулярных соединений

Учебный процесс

Химический факультет ведет подготовку студентов по направлению «Химия» (бакалавриат: срок обучения 4 года, присваивается степень «Бакалавра химии»; магистратура на базе бакалавриата: срок обучения 2 года, присваивается степень «Магистра химии») и по специальности «Химия» (срок обучения 5 лет, присваивается квалификация «Химик») по следующим специализациям:

- Неорганическая химия

- Аналитическая химия

- Химия твердого тела

- Физическая химия

- Органическая химия

- Химия высокомолекулярных соединений

- Химия окружающей среды 

- Химическая экспертиза и экологическая безопасность.

Впервые в России в 2007г. будет осуществляться набор на специальность «Прикладная информатика (в химии)». Квалификация специалиста «Информатик-химик».

Выпускники химического факультета могут получить дополнительные квалификации «Химик. Преподаватель химии» и «Преподаватель высшей школы», что дает право преподавать в средних и высших учебных заведениях. Имеется аспирантура по специальностям всех кафедр факультета.

Основные изучаемые дисциплины

Общая химия, неорганическая химия, аналитическая химия, физическая химия, органическая химия, коллоидная химия, квантовая химия, кристаллохимия, химия высокомолекулярных соединений, физические методы исследования, химическая технология, техногенные системы и экологический риск, численные методы и программирование, статистическая термодинамика, высшая математика, физика, дисциплины специализации.

Основные направления научной деятельности факультета

- исследование методов получения и аттестации новых химических соединений и материалов многоцелевого назначения и анализа объектов окружающей среды;

- исследование природы, строения и свойств конденсированных сред; термодинамика, кинетика и механизм объемных и зернограничных процессов;

- синтез и изучение химических свойств пиронов, фуранонов, хромонов, фурохромонов и хроменов, содержащих полигалогеналкильные группы(в том числе фторированных аналогов природных соединений с потенциальной биологической активностью);

- термодинамика, кристаллическая и дефектная структура сложных оксидов 3-d и редкоземельных металлов (манганитов, ферритов, кобальтитов, никелатов и купритов) и исследование их электромагнитных, кристаллических и других свойств;

- изучение строения, термодинамики образования, фазовых переходов и свойств многокомпонентных полимерных систем; влияние механического поля на фазовые переходы в растворах и смесях полимеров.

Факультет ведет совместную научную работу с ведущими научными группами Москвы, Санкт-Петербурга, Новосибирска, Перми и многими другими, а также с зарубежными научными центрами и университетами Германии, Австрии, Франции, Великобритании, США, Норвегии, Швейцарии, Чехии, Португалии.

Подготовка специалистов ведется в тесном контакте с научными исследованиями, проводимыми на факультете, в отделе «Перспективные материалы» НИИ физики и прикладной математики Уральского госуниверситета, в институтах Уральского отделения Российской академии наук.

На факультете ежегодно проводится РОССИЙСКАЯ МОЛОДЕЖНАЯ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «ПРОБЛЕМЫ ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ И ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЙ ХИМИИ», в которой принимают участие студенты и молодые ученые вузов Екатеринбурга, России и стран СНГ и выездная зимняя школа по химии твердого тела.

Выпускники факультета на высоком уровне владеют фундаментальными знаниями, необходимыми для работы в качестве исследователя в академических и отраслевых НИИ, заводских лабораториях химических, металлургических, машиностроительных и других предприятий, лабораториях, занимающихся контролем состояния объектов окружающей среды и химической экспертизы продуктов питания и предметов потребления.

БИОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

(ул. Куйбышева, 48а, тел.: 261-60-45)

Биологический факультет УрГУ ведет обучение биологов и экологов по трем уровням подготовки: бакалавриат, магистратура и аспирантура. Форма обучения – очная.

На факультете сформировался и успешно развивается целый ряд научных направлений в области экологии, микологии, почвоведения, охраны природы, рекультивации земель, нарушенных промышленностью, биохимии и фотосинтеза растений,  микроорганизмов, энтомологии, орнитологии, палеозоологии, генетики, молекулярной генетики, иммунологии и физиологии человека и животных и др.

Факультет располагает квалифицированным кадровым составом преподавателей, 90% которых имеют научную степень. На факультете работают ведущие ученые Института экологии растений и животных и Института иммунологии и физиологии УрО РАН.

Кафедры факультета:

- кафедра ботаники

- кафедра зоологии

- кафедра экологии

- кафедра физиологии и биохимии растений

- кафедра физиологии человека и животных

Научные подразделения:

- биологическая станция

- эколого-физиологический стационар

- ботанический сад

- виварий

Учебный процесс

Биологический факультет ведет подготовку студентов по направлениям «Биология» и «Экология и природопользование» со сроками обучения: 4 года – квалификация «бакалавр» и 6 лет – квалификация «магистр». Кроме того, возможно обучение по программе специалиста при традиционной пятилетней продолжительности обучения.

По желанию после прохождения дополнительных учебных программ возможно получение (для специалистов и магистров соответственно) диплома «преподавателя биологии» и «преподавателя высшей школы». 

На первых двух курсах студенты-биологи осваивают циклы общих гуманитарных, социально-экономических и естественно-научных дисциплин таких, как отечественная история, философия и др., а также высшая математика, физика, неорганическая и органическая, аналитическая и физколлоидная химии, основы геологии и физической географии. Из профессиональных дисциплин изучаются ботаника и зоология. 

Начиная с третьего курса, студенты распределяются для специализации по кафедрам, где продолжают осваивать курсы общепрофессиональной подготовки, слушают дисциплины и проходят практикумы по профилю выбранной кафедры, проходят специальные учебную и производственную практики, по материалам которых выполняют оригинальные научные работы: курсовые, дипломные или магистерские диссертации.

Помимо названных гуманитарных, социально-экономических и естественно-научных дисциплин при обучении по направлению «Биология» студенты осваивают теоретически и практически следующие разделы биологии: микробиологию и вирусологию, физиологию растений, физиологию человека и животных, биофизику, биохимию, генетику, биотехнологию, иммунологию, теорию эволюции, экологию человека и др., получая базовое университетское образование в области биологии.

Особенностью обучения на биологическом факультете является прохождение студентами 1, 2 курсов длительных летних полевых практик продолжительностью 12 недель на биологической станции, а также учебно-производственных практик (14 недель) на 3 и 4 курсах, которые многие студенты проводят в составе экспедиций, т.е. также в полевых условиях.

Обучение по направлению «Экология и рациональное природопользование» в значительной степени совпадает с программой подготовки биологов, но имеет и свои особенности. Студенты-экологи помимо биологической подготовки получают основательные знания в области наук о земле (геология, география, картография, гидрология, геофизика биосферы и др.), кроме того, в плане специализации они слушают более двух десятков специальных курсов по проблемам экологии, включая экологическое право, экологический менеджмент и др. Студенты-экологи проходят полевые практики в большем объеме, чем биологи: кроме зоологической и ботанической практики – по геологии, картографии, климатологии и экологии. 

По окончании обучения студенты пишут и защищают научную работу: выпускную – бакалавры, дипломную – специалисты, магистерскую диссертацию – магистры.

Факультет дает студентам современное фундаментальное биологическое и экологическое образование и на его основе готовит специалистов для решения задач в области преподавания биологических дисциплин в учебных заведениях всех уровней (средняя школа, лицей, гимназия, колледж, вуз), научных работников  для исследовательских организаций академического и отраслевых профилей, сотрудников проектных и контролирующих организаций, связанных с решением биологических и экологических проблем, специалистов для медико-биологической промышленности и клинико-диагностических лабораторий  лечебных учреждений.

Ученые факультета ведут совместные исследования со специалистами Утрехтского университета (Нидерланды), университета штата Джорджия, Атенс, университета штата Вашингтон, Пулмэн (США), технического университета г. Мюнхена (Германия), университета Бен-Гуриона (Израиль), университета Копенгагена (Дания), университета Хельсинки (Финляндия). 

ФАКУЛЬТЕТ ПСИХОЛОГИИ

(ул. Куйбышева, 48а, тел.: 261-54-06)

Подготовка психологов в Уральском государственном университете началась в 1992 г. на отделении психологии, которое с самого начала являлось самостоятельным структурным подразделением университета, а затем было преобразовано в факультет психологии. 

Кафедры факультета:

- общей психологии и психологии личности

- психологии развития и педагогической психологии

- социальной и политической психологии

- клинической психологии

- психофизиологии и психофизики

Факультет психологии совместно с физическим факультетом создал компьютерный класс, где студенты-психологи занимаются информатикой, психодиагностикой, изучают математические методы обработки данных.

Учебный процесс

Обучение на факультет психологии ведется по следующей системе: бакалавриат – срок обучения 4 года; дипломированный специалист – срок обучения 5 лет; магистр – срок обучения 2 года (после бакалавриата).

Обучение осуществляется по очной (госбюджетной и с возмещением затрат на обучение), по заочной (с возмещением затрат на обучение) и очно-заочной (с возмещением затрат на обучение) форме. По заочной и очно-заочной форме обучения 6 лет; для лиц, имеющих высшее образование, – 4 года. Факультет имеет систему дистантного образования. Студенты-психологи обучаются в г. Нижний Тагил, г. Новоуральск и г. Ноябрьск, Тюменской области.

На 1-2 курсах студенты получают фундаментальную подготовку в соответствии с государственным образовательным стандартом высшего профессионального образования по циклу гуманитарных и социально-экономических дисциплин, циклу математических и естественно-научных дисциплин, а также по ряду общепрофессиональных психологических дисциплин.

На 3 курсе студенты распределяются по двум специальностям: «Психология» и «Клиническая психология».

По специальности «Психология» обучение проводится по специализациям: общая психология, психология личности и психологическое консультирование; психология развития и возрастная психология; социальная и организационная психология; психофизиология.

На 4 курсе студенты сдают государственный экзамен по психологии (общая психология), защищают выпускную квалификационную работу и получают диплом государственного образца о базовом высшем образовании с присвоением степени бакалавра психологии (направление 030300 «Психология»).

Желающие продолжить учебу переходят на 5 курс, где обучаются еще 1 год, сдают государственный экзамен по психологии (общая психология, социальная, возрастная, педагогическая, клиническая и др.), защищают дипломную работу и получают диплом государственного образца о полном высшем образовании с присвоением квалификации «Психолог. Преподаватель психологии» (специальность 030301 «Психология»); «Клиническая психология» (специальность 030302 «Клиническая психология»).

Факультет плодотворно работает в различных областях практической психологии. Новейшие технологии, преподаваемые и применяемые на факультете, позволяют выпускникам успешно заниматься консультативной и тренинговой практикой.

Основные учебные дисциплины: общая психология, экспериментальная психология, история психологии, психогенетика, психология личности, психодиагностика, консультативная психология, основы психотерапии, основы психокоррекционной работы, психология развития и возрастная психология, педагогическая психология, социальная психология, психология труда, клиническая психология, психофизиология, математические  методы в психологии, информатика и ЭВМ в психологии.

Читаются такие востребованные на сегодняшний день спецкурсы, как «Организационная психология», «Психология управления», «Имиджелогия», «Психология рекламы», «Измененные состояния сознания», «Стрессовые состояния», «Психология тревожности», «Психологические аспекты наркотической зависимости», «Девиантное поведение личности», «Новые направления в психологии», «Основы психоистории», «Психология установки» и др. При содействии факультета психологии МГУ им. М.В. Ломоносова на факультете психологии УрГУ организована подготовка клинических психологов. 

Выпускники факультета психологии, проявившие склонность к научной работе, могут продолжить обучение в очной и заочной аспирантуре по специальностям «Общая психология, психология личности, история психологии» и «Педагогическая психология».

Направления научной деятельности факультета психологии: психофизика сенсорных систем, исследование психофизиологической структуры индивида, развитие личности в онтогенезе, проблема одаренности, организационная психология, когнитивная психология.

Выпускники факультета, подготовленные к ведению педагогической деятельности, научных и практических исследований в различных отраслях психологии, успешно работают в высших и средних учебных заведениях, в административных и силовых структурах региона, в системе здравоохранения, в банковской системе, фондах и общественных движениях.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

(пр. Ленина, 51, тел.: 350-21-65)

www.econ.usu.ru

Экономический факультет готовит специалистов с базовым экономическим образованием по направлению «Экономика», с присвоением степени «бакалавра экономики», «магистра экономики» и по специальностям «Мировая экономика», «Национальная экономика», «Маркетинг», «Финансы и кредит», «Антикризисное управление» с присвоением квалификации «экономист». Кроме того, выпускники факультета получают квалификацию «Преподаватель экономических дисциплин».

Кафедры факультета:

- экономической теории

- мировой экономики

- экономического моделирования и информатики

- экономики и права

- теории и практики менеджмента

- организационно-экономических систем.

Подразделения факультета: 

- компьютерный класс, подключенный к сети Интернет 

- кабинет экономических наук.

Главный принцип обучения на факультете – это интеграция фундаментальных знаний в области экономической теории с практическими навыками и умениями работы в условиях рыночной экономики. Это соединение обеспечивается преподаванием  новых теоретических  курсов, использованием активных методов обучения (исследовательские и бизнес-проекты, разработка моделей и прогнозов), формированием навыков и умений создавать управленческие базы данных, анализировать разнообразные источники с помощью компьютерных технологий. Студенты имеют возможность получить более глубокие знания, навыки и практические умения в области экономической теории, мировой экономики, теории и практики управления, по экономике фирмы, международным аспектам ее деятельности,  менеджменту и маркетингу, хозяйственному законодательству, экономико-математическому моделированию, прослушав дополнительные курсы учебного плана.

Факультет снискал известность в России как центр подготовки экономистов-теоретиков, где дают качественное фундаментальное теоретическое образование. За последние годы на факультете сформировалась глубоко продуманная программа подготовки по экономической теории, которая охватывает не только инструментальные теоретические дисциплины (микроэкономика, макроэкономика), но и прикладные курсы (международная экономика, экономика труда, институциональная экономика и др.). По рейтингу Министерства образования и науки РФ специальности «Экономическая теория» и «Мировая экономика» экономического факультета УрГУ в последние 5 лет неизменно находится в пятерке лидеров среди классических университетов России. 

Кроме штатных преподавателей для работы со студентами  привлекаются специалисты из Института экономики и Института математики и механики УрО РАН, других вузов Екатеринбурга, сотрудники органов государственной власти и управления, промышленных и финансовых компаний, банков. Факультет наладил взаимовыгодные связи с университетами Германии, Австрии, Франции, Великобритании, США, Канады, Чехии. Студенты имеют возможность принять участие в учебных программах, предлагаемых ведущими западными университетами, через систему Интернет и получить соответствующие сертификаты. 

Студенты факультета имеют возможность продолжить обучение в университетах Германии и других стран Западной Европы (Бельгия, Голландия, Италия, Испания, Финляндия), а также в рамках проектов, поддерживаемых Немецкой службой международных академических обменов (ДААД).
Факультет является обладателем престижных международных и российских грантов. 

На факультете открыта магистратура (2 года)  по направлению «Экономика». Прием ведется на следующие программы магистерской подготовки: «Экономическая теория», «Международная экономика», «Учет, анализ и аудит», «Экономика фирмы», «Математические методы в экономике». По результатам обучения в магистратуре присваивается степень «Магистра экономики».

С 1998 года на факультете функционирует заочное и вечернее (очно-заочное) отделение (на базе высшего и среднего образования), где ведется обучение по направлению – «Экономика» и специальностям «Финансы и кредит», «Маркетинг». Форма обучения платная; присваивается степень «Бакалавра экономики», квалификация «Экономист».

На факультете имеется очная и заочная аспирантура по специальностям «Экономическая теория», «Экономика и управление народным хозяйством».

С 2003 года экономический факультет открыл специализированные экономические классы по подготовке будущих абитуриентов к вступительным испытаниям в ВУЗы. Первой средней образовательной школой, реализующей данное направление деятельности факультета, стала гимназия №9 города Екатеринбурга.

С 2004 года экономический факультет реализует программы профессиональной переподготовки и повышения квалификации по специальностям и направлениям факультета. Популярными программами являются «Международный бизнес (Внешнеэкономическая деятельность фирмы)», «Современная практика управления финансами (финансовый менеджмент)», «Стратегический маркетинг», «Экономика и управление на предприятии».

На факультете ведутся интенсивные учебные и  научные разработки в следующих областях: экономика труда, международные и внешнеэкономические связи, проблемы учета и аудита в современных условиях, теория и практика менеджмента, эколого-экономические отношения в современных условиях, экономико-математическое моделирование и распознавание образов в экономике, экономический рост, индустриальные трудовые отношения, рынок труда и проблемы занятости,  международные экономические отношения, налоги в системе макроэкономического регулирования и другие. 
Глубокие знания современной экономической теории и практики, права, компьютерных технологий, усиленная подготовка по математике и иностранному языку позволяют выпускникам факультета найти интересную и престижную работу. Это  консалтинговые и аудиторские фирмы, банки и страховые компании, государственные учреждения, органы государственного и муниципального управления, институты фондового рынка, предприятия с иностранными инвестициями, исследовательские и учебные учреждения.

ФАКУЛЬТЕТ СВЯЗЕЙ  С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ 

И РЕКЛАМЫ

(пр. Ленина, 51, тел.350-74-92)

Факультет проводит набор на специальности «Связи с общественностью» и «Реклама» на базе среднего и среднего специального образования по очной (5 лет) и заочной (5,5 лет; на базе высшего образования – 3,5 лет) формам обучения. 
Кафедры факультета:


- интегрированных маркетинговых коммуникаций и брендинга


- языков массовой коммуникации

Учебный процесс

Базовые гуманитарные дисциплины: русский язык, экономика, история,  правоведение, культурология, философия, политология, социология, психология, литература, правоведение, политология, религиоведение. 

Общепрофессиональные и специальные дисциплины: менеджмент, маркетинг, коммерция, деловое общение, менеджмент рекламы, основы журналистики, история кино, основы рекламы, психология рекламной деятельности, социология рекламной деятельности, социология и психология массовой коммуникации,  интегрированные маркетинговые коммуникации, имиджелогия, брендменеджмент, BTL-технологии, поведение потребителя, репутационныйменеджмент, современные информационные технологии, теория дизайна, фирменный стиль, основы теории коммуникации, копирайтинг, теория и практика связей с общественностью, техника креативного мышления, техника фото- и видеосъемки, правовые основы средств массовой коммуникации, организация и проведение ПР-мероприятий, презентация, профессиональная этика, телекоммуникационные и компьютерные технологии в связях с общественностью, ПР и реклама в Интернете, маркетинговые исследования в связях с общественностью, основы анимации, сценарное мастерство, основы продюсерства, основы операторского мастерства в рекламе, мерчандайзинг, кино- и видеокомпозиция, консалтинг в сфере интегрированных маркетинговых  коммуникаций, планирование рекламных компаний, жанры рекламного текста, стилистика рекламного текста, производство ТВ- и радиорекламы, креатив в рекламе, проектирование рекламного продукта, философия дизайна, теория стиля, организация деятельности  рекламной службы фирмы и СМИ, основы 3-мерной графики, методы прикладных исследований в рекламе, экономика рекламного дела.

Специалисты по связям с общественностью могут выполнять функции пресс-секретаря, менеджера коммуникационной структуры (отделов рекламы, маркетинга, информации), эксперта в государственных  и общественных учреждениях и организациях, коммерческих структурах по вопросам массовой информации, деловой коммуникации, общественных связей, научных и культурных обменов. Профессиональная деятельность направлена на изучение процессов и явлений внутри- и внешнеполитической жизни, социально-экономических проблем современного мира, научного и культурного сотрудничества, информационного обеспечения; на формирование общественного мнения внутри страны и за рубежом;  на создание единого международного экономического, экологического, культурного и информационного пространства.

Основным результатом деятельности специалиста по рекламе является информирование потребителей, удовлетворение и формирование потребительских предпочтений и стимулирование спроса через оказание рекламных услуг, переводящих сущность, качество, особенности товаров и услуг, идей и явлений через систему художественных образов на язык чувств и эмоций с учетом нужд и запросов потребителей.

Специалист по рекламе осуществляет: научные исследования в области рекламы, потребительских предпочтений и спроса;  обеспечение эффективного функционирования рекламных агентств, служб, предприятий и организаций на внутреннем и внешнем рынке; содействие социально-экономическому и культурному развитию общества; повышение качества и уровня жизни; стимулирование производства и сбыта; совершенствование качества товаров и услуг.

ИСТОРИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

(ул. Тургенева, 4, тел.: 350-75-36)

www.hist.usu.ru
Факультет имеет полный цикл обучения – бакалавриат, специалитет, магистратуру, аспирантуру и докторантуру. 

Кафедры факультета:

- истории древнего мира и средних веков 

- истории России

- новой и новейшей истории 

- археологии, этнологии и специальных исторических дисциплин

- архивоведения и истории государственного управления

- документационного и информационного обеспечения управления.
На факультете работают три постоянно действующие археологические экспедиции: Крымская, Новгородская и Урало-Сибирская, а также Уральская археографическая экспедиция, благодаря которой в университете создано одно из крупнейших в стране хранилище древних книг.
В состав факультета входит специализированный кабинет истории, имеющий обширный фонд учебной и научной литературы, электронный каталог и активно работающий в режиме читального зала.
Учебный процесс

По программам высшего образования ведется подготовка по специальностям и направлениям: история, историко-архивоведение, документоведение и документационное обеспечение управления, социально-культурный сервис и туризм.
Специальность «История»
Основные дисциплины: отечественная и всеобщая история, хронология, палеография, геральдика, нумизматика, этнология и этнопсихология, археология, латинский и древнерусский языки, археография, история мировой культуры, педагогика и возрастная психология, методология истории, источниковедение, историография, историческая демография, история экономических учений. Студенты активно участвуют в работе факультетских научных центров и исследовательских лабораторий, проходят практику на археологических памятниках и в музеях Крыма, Кубани, Москвы, Великого Новгорода, Пскова, Санкт-Петербурга, Киева, Болгарии, Урала и Западной Сибири.

Выпускники обладают широкой эрудицией и фундаментальной гуманитарной подготовкой, владеют навыками научно-исследовательского и информационно-аналитического труда, психолого-педагогическими знаниями.

Специалисты могут работать в научно-исследовательских учреждениях, в музеях самого различного профиля, в отделах и управлениях образования и культуры администрации на местах, в библиотеках и информационно-аналитических центрах, в высших и средних учебных заведениях (включая специализированные школы, гимназии и лицеи). При желании могут получить дополнительную квалификацию.

Квалификация в дипломе «Историк. Преподаватель истории и социально-политических дисциплин».

Специальность «Историко-архивоведение»
Студенты изучают, наряду с дисциплинами исторического цикла, следующие курсы: информационные системы в архивном деле и управлении, математические методы управления, историю государственных учреждений, документоведение и документационное обеспечение управления, теорию и практику архивного дела, документы на спецносителях, историю и организацию архивного дела в России и зарубежных странах, кадровое обеспечение управления, социологию и культуру кадровой службы, основы бухгалтерского учета и аудита, а также блок правовых дисциплин (финансовое, трудовое, муниципальное, административное, гражданское право и историю российского права).

Выпускники владеют компьютерными методами обработки информации, основами документной лингвистики, информационного обеспечения управления, свободно ориентируются в трудовом и административном законодательстве Российской Федерации, имеют навыки организации процесса управления человеческими ресурсами.

Специалисты могут работать в общих и технических ведомственных архивах, в системе государственной архивной службы, в хранении рукописных, архивных фондов музеев и библиотек, в кадровых службах организаций различных форм собственности, в юридических отделах предприятий  в качестве специалиста с самостоятельным участком работы – по контролю за соблюдением трудового и административного законодательства.

Квалификация в дипломе «Историк-архивист. Референт  руководителя по документационной, кадровой и правовой службе». 

Специальность «Документоведение и документационное обеспечение управления»

Студенты изучают, помимо дисциплин гуманитарного цикла, теорию информации, логику, основы математического анализа, теорию вероятности и математическую статистику, математические модели и методы в экономике и управлении, защиту информации в компьютерных системах, компьютерные технологии в организации документооборота, программное обеспечение информационно-аналитической деятельности, сетевые информационные технологии, документоведение и документационное обеспечение управления, психологию, социологию и культуру управления, основы менеджмента и маркетинга.

Выпускники владеют основами информатики и вычислительной техники, методикой создания управленческих банков данных, навыками защиты информации, теорией и практикой управления.

Специалисты могут работать в государственных и общественных организациях, на предприятиях всех форм собственности  (информационное обеспечение всех управленческих отделов с помощью новейших методик обработки и анализа управленческой документации: плановой, бухгалтерской, финансовой, кадровой, производственной, сбытовой, отдела труда и заработной платы, отдела комплектования и снабжения), в коммерческих структурах (организация службы информационного обеспечения предпринимательской деятельности, правовая и техническая защита коммерческой информации), в государственных и ведомственных архивах (создание и использование архивных банков данных, перевод фондов в машиночитаемую форму), в музеях (формирование музейных банков данных, перевод музейных фондов на машиночитаемые носители, создание демонстрационных банков данных с помощью компьютера).

Квалификация в дипломе «Документовед. Организатор нормативно-правового и информационного обеспечения управления».

На факультете функционирует заочное средне-специальное отделение, ведущее подготовку по специальности «Документационное обеспечение управления и архивоведение». Срок обучения 2 года 10 месяцев, по окончании выдается государственный диплом о среднем специальном образовании с квалификацией «Организатор делопроизводства. Архивист». 

Специальность «Социально-культурный сервис и туризм»

Студенты, наряду с дисциплинами гуманитарного цикла, изучают 2 иностранных языка (1-й – 2 года, 2-й – 3 года), сервисную деятельность, психодиагностику, профессиональную этику и этикет, речевую коммуникацию, мировую культуру и искусство, предпринимательство, менеджмент, маркетинг и рекламу в социально-культурном сервисе и туризме, информационные технологии и оргтехнику, системы компьютерного бронирования, стандартизацию и сертификацию социально-культурных и туристских услуг, безопасность жизнедеятельности, правовое обеспечение, технику и технологию социально-культурного сервиса и туризма, связи с общественностью (public relations), документационное обеспечение управления социально-культурным сервисом и туризмом. Помимо этого, студенты усваивают обширный блок дисциплин специализации, которые ведут как штатные преподаватели УрГУ, так и привлеченные специалисты из туристических фирм, рекламных агентств, музеев, администраций города и области. Обучаясь в авторизованном компьютерном тренинг-центре Международной Ассоциации авиаперевозчиков (IATA) и глобальной компьютерной системы резервирования AMADEUS при Центре информационного обеспечения сервиса УрГУ, студенты имеют доступ к базам данных  IATA, AMADEUS, Всемирной Туристской организации (WTO) и при желании могут получить дополнительную квалификацию, подтверждаемую международным дипломом или сертификатом (по выбору).

Специалисты могут работать в учреждениях культуры (музеях и культурных центрах различного профиля) и сервиса (консалтингового, документационного, курортного, ресторанного, гостиничного, выставочного, рекреационного, социального, страхового), в государственном и муниципальном управлении, туристических и рекламных агентствах, предприятиях шоу-бизнеса и индустрии развлечений, оказывать референтские и имиджмейкерские услуги.

Квалификация в дипломе «Специалист по сервису и туризму».
ФАКУЛЬТЕТ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ

(ул. Тургенева, 4, тел.: 350-59-07; 350-75-43)

http://fir.usu.ru
В 1993 г. наш университет, первым в Уральском регионе, открыл специальность «Международные отношения», год спустя направление и специальность «Регионоведение», с 2002 г. осуществляется набор на специальность «Востоковедение, африканистика». В 1996 г. в структуре исторического факультета было открыто отделение международных отношений, которое преобразовано в 2001 г. в факультет международных отношений. Фундаментом факультета стала «уральская школа международников», основанная профессором И.Н. Чемпаловым в середине 1950-х годов. 

Согласно рейтингу Министерства науки и образования РФ факультет стабильно находится в числе лидеров по качеству обучения.

Кафедры факультета:

- теории и истории международных отношений

- европейских исследований

- востоковедения

-регионоведения России и стран СНГ

-иностранных языков регионов

-ЮНЕСКО прав человека, мира, демократии, толерантности и международного взаимопонимания (общеуниверситетская)

Структурные подразделения

- информационный центр Европейского Союза (ИЦЕС)

- центр американских исследований

- центр германских исследований

- центр иберийских исследований

- центр иранских исследований

- центр японских исследований

- центр исследований современного радикализма и экстремизма

На факультете работают 8 докторов наук, 21 кандидат наук и обучаются около 500 студентов.

Факультет обеспечивает единую образовательную вертикаль непрерывной подготовки в области международных отношений.

· Старшеклассники обучаются в Итальянском колледже «Леонардо»

· Студенты получают диплом бакалавра (4 года)

· Диплом специалиста (5 лет)

· Диплом магистра (6 лет)

· Дополнительное послевузовское образование предоставляется в рамках кафедры страноведения и международных отношений ИППК УрГУ

· Аспирантура и докторантура

В настоящее время факультет международных отношений реализует следующие образовательные программы: 

«Регионоведение». Основные профили специализированной подготовки: страны Европы, страны Северной Америки, страны СНГ. Специализация ЮНЕСКО: Культура мира, толерантность и международное взаимопонимание.

«Международные отношения». Основные профили специализированной подготовки: Мировая политика; История международных отношений; Международная деятельность субъектов Российской Федерации. Специализация ЮНЕСКО: Культура мира и права человека.

«Востоковедение, африканистика». Специализации: история  Китая, история Японии, история стран Среднего Востока (Турция), история народов Азии и Африки. Специализация ЮНЕСКО: Культура мира, толерантность и международное взаимопонимание.

Программы дополнительного профессионального образования: переводчик в сфере профессиональной коммуникации, преподаватель высшей школы.

По профессиональному предназначению и квалификационной характеристике деятельность выпускника-международника направлена на комплексный анализ систем международных отношений, важнейших международных организаций и объединений, вопросов национальной безопасности и внешней политики Российской Федерации и других государств. 

По профессиональному предназначению и квалификационной характеристике деятельность выпускника регионоведа, востоковеда и африканиста направлена на комплексный анализ соответствующего региона, страны или стран: их населения, истории и этнографии, экономики и политики, науки и культуры, религии, языка и литературы, традиций и ценностей.  

Профессиональная деятельность нашего выпускника предусматривает выполнение функций референта, научного сотрудника, консультанта-эксперта, переводчика (переводчика-референта) по соответствующему иностранному языку (языкам), а при условии освоения соответствующей образовательной профессиональной программы педагогического профиля – к педагогической деятельности. Наши выпускники работают в организациях, осуществляющих международную деятельность, продолжают обучение в МГИМО и Дипломатической Академии МИД РФ.

Факультет осуществляет подготовку специалистов в тесном контакте с Министерством международных и внешнеэкономических связей Свердловской области, Представительством МИД РФ в Уральском федеральном округе, региональными административными структурами, банками, предприятиями и туристическими агентствами.

Благодаря европейской программе ТЕМПУС в 1993–1998 гг. все преподаватели отделения прошли профессиональную переподготовку в Италии, Германии и Великобритании, а свыше 200 студентов и аспирантов обучались в этих странах в течение академического года. 

Первыми в Российской Федерации мы приступили к приведению наших учебных планов в области международных отношений к Европейской Системе Взаимозачетов (European Credit Transfer System). 

Факультет широко использует двусторонние международные связи с университетами Франции, Германии, США, Италии, Японии, Испании, Турции, Китая, Кореи, Тайваня. С 1993 г. работают преподаватели из США, Германии и Канады в рамках международных программ Bosch, DAAD, IREX. Ежегодно на обучение в Японию по линии посольства этой страны направляются наши студенты на краткосрочные и долгосрочные стажировки. Постоянно работает преподаватель из Японии. На базе факультета организован прием экзаменов на официально признанный в Испании сертификат испанского языка института им. Сервантеса. Постоянно работает преподаватель из Испании. Итальянский институт культуры при Посольстве Италии в Москве оказывает поддержку в преподавании итальянского языка и культуры. Благодаря итальянскому обществу «Данте Алигьери» студенты и преподаватели получают льготные путевки для изучения языка в своих центрах в Италии и осуществляется прием экзамена по итальянскому языку на сертификат, официально признанный МИД Италии. Заключены договоры о сотрудничестве с университетами Флоренции, Рима (университет «Св. Пия V»), Катании, Витербо, Штутгарта, Йены, Осаки.

ФИЛОСОФСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

(пр. Ленина, 51, тел.: 350-34-29)

Основанный в 1966 году, факультет представляет собой одну из четырех наиболее богатых историей и известных российских философских школ (наряду с философскими факультетами Московского, Санкт-Петербургского и Ростовского университетов). По ряду важнейших показателей он традиционно занимает 1-2-е места среди философских факультетов страны. Признанием научных  заслуг стало проведение на его базе Второго  Российского философского конгресса. Более трети преподавателей  факультета имеет высшую научную степень — доктор наук.

Кафедры факультета:

- истории философии

- онтологии и теории познания

- социальной философии

- этики, эстетики, теории и истории культуры

- истории и философии религии.

В состав факультета входит специализированный кабинет по философии. 

Учебный процесс

Направление «Философия». Степень «Бакалавр философии» (обучение 4 года), «Магистр философии» (обучение 6 лет).

Специальность «Философия». Квалификация «Философ. Преподаватель философии» (дневное обучение — 5 лет и заочное обучение — 6 лет). Возможно обучение по программе второго высшего образования.

В рамках специальности «Философия» ведется подготовка по специализациям: «Философская антропология», «Социолингвистика», «Философия права», «Социальное управление», «Этика», «Эстетика: арт-бизнес», «Философия религии», «История религии». 

Специальность «Религиоведение». Квалификация «Религиовед» (очное и заочное бюджетное и платное обучение). Возможно обучение по программе второго высшего образования.

На факультете сложились научные школы по истории русской философии, по исследованию проблем толерантности, по социальной философии.

Важнейшей областью применения сил выпускников философского факультета являются наука и преподавание. Однако широкий кругозор, гибкость мышления, фундаментальность полученных знаний позволяют им находить применение своим силам в самых различных сферах жизни российского общества.  Многие выпускники философского факультета активно занимаются политикой и общественной деятельностью, работают в области организации и управления образованием, экономики, культуры.

Философский факультет активно развивает международные связи: в научных конференц-школах, проводимых факультетом, где принимают участие ученые из Англии и США.  Можно отметить интенсивное развитие международных контактов в связи с развитием на факультете специализации «Социолингвистика». Значительное обеспечение учебными пособиями оказывает посольство Японии.  Студенты имеют возможность получить международный сертификат о знании испанского языка, поддерживаются контакты с ведущими институтами мира. Лучшие студенты и аспиранты побывали в Германии, Англии, Испании, Японии и других странах.  Кафедра истории философии поддерживает контакты в рамках договора о научном и учебном сотрудничестве с Автономным университетом штата Мехико (Мексика), а также с Ягеллонским университетом (Польша) и др.  Кафедра этики, эстетики, истории и теории культуры сотрудничает с Британским Советом, с Гданьским университетом (Польша). Преподаватели факультета регулярно участвуют в международных конференциях и проходят стажировки при поддержке Института «Открытое общество», фонда Фулбрайта, фонда Ф. Наумана в Австрии, Великобритании, Израиле, США.

ФАКУЛЬТЕТ ПОЛИТОЛОГИИ И СОЦИОЛОГИИ

(пр. Ленина. 51, тел.: 350-59-26)

http://fps.usu.ru
На факультете политологии и социологии, основанном в 1994 г., в настоящее время получают высшее образование около 700 студентов на дневной и заочной формах обучения. Факультет осуществляет обучение и профессиональную подготовку студентов по следующим направлениям и специальностям высшего профессионального образования: «Политология», «Социология», «Социальная работа». В штате факультета работают 53 преподавателя, в том числе 13 докторов и 28 кандидатов наук. 
Кафедры факультета:

- социально-политических наук

- теории и истории политической науки

- теории и истории социологии

- прикладной социологии

- социальной работы

А также лаборатория социологических и политологических исследований, компьютерный класс, специализированный учебно-методический кабинет. 

Кафедры факультета осуществляют не только профессиональную подготовку студентов, но и обеспечивают послевузовскую подготовку специалистов высшей квалификации. При кафедрах работают аспирантура, докторантура по научным специальностям  политических и социологических наук. В университете открыты специализированные советы, принимающие к защите кандидатские и докторские диссертации по специальностям политических и социологических наук.

«Политология»

Профессиональная теоретическая подготовка студентов, обучающихся по направлению (специальности) «Политология» (дневная форма обучения), включает изучение следующих основных учебных дисциплин: история политических учений, политическая история России, теория политики, сравнительная политология, политические отношения и политический процесс в современной России, политическая философия и антропология, политическая социология, политическая психология, мировая политика и международные отношения, политический анализ и прогнозирование, политический менеджмент, политическая регионалистика, политическая конфликтология, этнополитология, государственная политика и управление и другие.

Практическая и научно-исследовательская подготовка студентов включает социологическую и политологическую практики, написание курсовых и квалификационных работ, обучение навыкам поиска научной информации и подготовки научных публикаций с помощью компьютерных систем.

Квалификация выпускников, успешно завершивших обучение по направлению «Политология» — «Бакалавр политологии» (4 года обучения), «Магистр политологии» (6 лет обучения), по специальности «Политология» –  «Политолог» (5 лет обучения).

Основные виды профессиональной деятельности выпускников: научно-исследовательская деятельность в научных и научно-исследовательских учреждениях и организациях; консультационная и аналитическая деятельность в информационно-аналитических службах органов государственной власти и местного самоуправления, политических организаций; организационно-политическая деятельность в практической политике; педагогическая деятельность в средних и высших учебных заведениях (при условии освоения программы педагогической подготовки).

«Социология»

Подготовка студентов осуществляется по направлению (специальности) «Социология» (дневная и заочная форма обучения). Основные учебные дисциплины профессиональной теоретической подготовки: история социологии, общая социология, методология, методика и техника социологического исследования, политическая социология, демография, социальная статистика, социальная антропология, социальная психология, социология труда и экономическая социология, социология организаций, социология коммуникаций, основы менеджмента, социальная экология, социология религии, социальное моделирование, программирование, прогнозирование и проектирование, социологические проблемы изучения общественного мнения, социология семьи, социология культуры и духовной жизни, социология международных отношений, этносоциология, государственное и муниципальное управление.

Практическая и научно-исследовательская подготовка включает социологическую практику, написание курсовых и квалификационных работ, обучение навыкам поиска научной информации, редакторской работы и подготовки научных публикаций с помощью компьютерных систем.

Квалификация выпускников, успешно завершивших обучение по направ​лению «Социология» - бакалавр социологии (4 года обучения), магистр социологии (6 лет обучения), по специальности  «Социология» -  социолог, преподаватель по специальности социология (5 лет обучения).

Основные виды профессиональной деятельности выпускников: научно-исследовательская деятельность в научных и научно-исследовательских учреждениях и организациях; проектно-аналитическая деятельность в социологических и других службах органов государственной власти и местного самоуправления, общественных организаций; педагогическая деятельность в средних и высших профессиональных учебных заведениях (при условии выполнения программ педагогической подготовки).

«Социальная работа»

Подготовка ведется по специальности «Социальная работа» (дневная и заочная форма обучения). Основные учебные дисциплины профессиональной теоретической подготовки: антропология, основы социальной медицины, психология, педагогика, социология, социальная экология, социальная политика, история социальной работы, теория социальной работы, технология социальной работы, профессионально-этические основы социальной работы, организация, управление и администрирование в социальной работе, экономические основы социальной работы, правовое обеспечение социальной работы, прогнозирование, проектирование и моделирова​ние в социальной   работе, конфликтология в социальной работе, методика исследований в социальной работе, социальная статистика, семьеведение, гендерология и феминология, социальная геронтология, проблемы социальной работы с молодежью, занятость населения и ее регулирование и др.

Практическая и научно-исследовательская подготовка включает ознакомительную и производственную практику в социальных службах, организациях и учреждениях, написание курсовых и квалификационных работ, обучение навыкам поиска научной информации, редакторской работы и подготовки научных публикаций с помощью компьютерных систем.

Квалификация выпускников, успешно завершивших обучение по спе​циальности «Социальная работа», - «Специалист по специальности «социальная работа».

Сферами профессиональной деятельности социальных работников являются: государственные и негосударственные социальные службы, организации и учреждения системы социальной защиты населения, обра​зования, здравоохранения и т.п., а также педагогическая деятельность в средних и высших профессиональных учебных заведениях (при условии освоения программы педагогической подготовки).

Факультет сотрудничает с Институтом философии и права Уральского отделения Российской академии наук, на базе которого создана кафедра философии, политики и права – совместная кафедра Института, факультета политологии и социологии и философского  факультета Уральского университета.

Факультет политологии и социологии является членом международных организаций – Европейского консорциума политических исследований, Ассоциации учебных заведений Центральной и Восточной Европы, осуществляющих подготовку кадров для государственного и муниципального управления. 

ФИЛОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

(пр. Ленина, 51, тел.: 350-59-02)

www.e-fl.ru  

Филологический факультет готовит бакалавров, дипломированных специалистов и магистров на отделении русского языка и литературы и отделении романо-германской филологии. 

Кафедры факультета:

- русского языка и общего языкознания

- риторики и стилистики

- современного русского языка

- русской литературы

- фольклора и древней литературы

- русской литературы XX века

- зарубежной литературы

- романо-германского языкознания. 

Научные подразделения факультета:

- учебно-научная топонимическая лаборатория, 

- лаборатория компьютерной лексикографии,

- кабинет русского языка и культуры речи. 

На кафедрах работают 1 член-корреспондент Российской Академии наук, 25 докторов-профессоров, 36 кандидатов наук и более 20 молодых преподавателей.

Учебный процесс
За четыре года студенты получают базовое гуманитарное образование, что удостоверяется дипломом «бакалавра филологии»,  в течение пятого года студентам дается профессиональная подготовка, которая связана с будущей преподавательской, переводческо-референтской, информационно-поисковой, научной и иной деятельностью выпускников. В магистратуре (2 года на базе бакалавриата) и аспирантуре могут продолжить свое профессиональное образование выпускники, имеющие склонность к научно-исследовательской работе.

Основные дисциплины

Учебный план обоих отделений филологического факультета включает цикл общих гуманитарных и социально-экономических дисциплин, цикл математических и естественнонаучных дисциплин, цикл общепрофессиональных предметов и цикл дисциплин специализации.

Отделение «Русский язык и литература»: русский фольклор, старославянский язык, древнерусскую литературу, русскую литературу XVIII века, введение в славянскую филологию, введение в языкознание, латинский  язык, античную литературу, зарубежную литературу средних веков и Возрождения, один из современных европейских языков, современный славянский язык,  современный русский язык, диалектология, история русского языка, культура речи, стилистика, русская литература XIX-XX веков, история литературной критики, литература русского зарубежья, теория литературы, общее языкознание, психология, педагогика, история религий, история философии, политология, социология, математика и информатика. Студенты получают как общую гуманитарную подготовку, так и научную специализацию через систему специальных литературоведческих или лингвистических курсов и семинаров. 

С 2004 года на русском отделении работает специализация «Филологическое обеспечение информационно-издательской деятельности», студенты которой в дополнение к базовой филологической подготовке получают практические навыки в области издания печатной продукции и других видов работы с информацией. Среди специальных дисциплин здесь – литературное редактирование, функциональная стилистика, литературная критика и рецензирование, текстология, компьютерный дизайн, речевая коммуникация, язык рекламы, основы лингвистической экспертизы, литературный журнал в России как культурный феномен и другие. Учебным планом специализации предусмотрены соответствующие производственные практики.

«Романо-германское отделение» делится на три группы: английскую, немецкую, французскую. Студенты изучают те же общественные, социально-экономические и естественные дисциплины, но набор филологических предметов иной. В частности, большое внимание уделяется изучению фонетики, грамматики письменной и устной форм, а также истории двух иностранных языков (основного и второго языка, например, английского и немецкого или французского и английского). В большом объеме изучается история зарубежной литературы, начиная с античности и заканчивая современным литературным процессом. Кроме того, преподаются специальные курсы, например: «Сравнительная фонетика индоевропейских языков», «Теория и практика перевода» и другие. Предусмотрены также переводческая и  педагогическая практики. Во всех группах один-два семестра ведут занятия преподаватели-носители языка, приглашенные из Англии, Германии, Франции. Студентам по их желанию предоставляется возможность пройти стажировку в зарубежном учебном заведении (оплата за счет студента). Студенты, полностью выполнившие учебный план,  получают квалификацию «Филолог. Преподаватель. Переводчик в сфере профессиональной коммуникации» (5 лет).

Практическая и исследовательская деятельность филолога сосредоточена в области гуманитарного знания, межъязыковой коммуникации, образования и культуры.

ФАКУЛЬТЕТ ЖУРНАЛИСТИКИ

(пр. Ленина, 51, тел.: 350-88-01)

http://www.journ.usu.ru
Факультет журналистики Уральского университета – старейший среди факультетов журналистики России. Его история началась в 1936 году, с создания в Свердловске КИЖа – Коммунистического института журналистики. С той поры из стен журфака вышли около пяти тысяч выпускников. В настоящее время факультет один из ведущих факультетов журналистики России. По данным экспертных опросов входит в тройку лучших факультетов журналистики страны. Располагает высококвалифицированными кадрами. Имеет тесные связи со средствами массовой информации Уральского региона.

Кафедры факультета:

- периодической печати

- телевидения, радиовещания и технических средств обучения

- истории журналистики

- русского языка и стилистики

Подразделения факультета:

- учебная газета «Журналист»

- телерадиокомпания УрГУ

- газетный архив

- учебно-методический кабинет

Учебный процесс

Факультет журналистики ведет подготовку по специальности и направлению «Журналистика».

Специальность «Журналистика» (очная форма обучения – 5 лет, заочная – 5,5 лет). Здесь готовятся профессиональные работники для периодической печати, радио и телевидения по специальности. С помощью опытных педагогов студенты осваивают технику сбора журналистского материала, способы его проверки, технологию профессионального общения, правовые и этические нормы журналистской работы, учатся оформлять собранные сведения в материалы для периодических изданий, в сюжеты и программы для телевидения и радио.

Направление «Журналистика» (специализации «Менеджмент, маркетинг, реклама в средствах массовой информации», «Менеджмент, маркетинг, реклама в СМИ и учреждениях культуры»): очная форма обучения – 4 года, заочная – 5 лет. Студенты приобретают теоретические знания и практические навыки в области рекламы, медийного менеджмента и маркетинга, проходят стажировку в рекламных отделах газет, журналов, телевидения, радио- и рекламных агентствах.

По специализации «Менеджмент, маркетинг, реклама в СМИ» факультет ведет подготовку в  форме дистантного обучения в городе Нижний Тагил.

С 2003 года осуществляется набор студентов на специализацию «Международная журналистика» (очная форма обучения – 4 года), необходимость подготовки специалистов этого профиля вызвана обилием экономических и культурных связей между странами СНГ, бывшими союзными республиками Советского Союза, которые требуют квалифицированного анализа и обсуждения в средствах массовой информации. 

Основные изучаемые дисциплины

Общие гуманитарные и социально-экономические дисциплины: философия, культурология (включая религиоведение), отечественная история, правоведение, социология, политология, психология (включая основы социальной психологии), экономика, иностранный язык, физическая культура, дисциплины по выбору студентов.

Общие математические и естественно-научные дисциплины: математика, информатика, современные компьютерные технологии, концепции современного естествознания, экология, дисциплины по выбору студентов.

Общепрофессиональные дисциплины: логика, основы теории литературы, история отечественной литературы, история зарубежной литературы, история отечественной журналистики, история зарубежной журналистики, современный русский язык, стилистика и литературное редактирование, основы журналистики (введение в теорию журналистики, система и организация функционирования средств массовой информации, введение в специальность), основы творческой деятельности журналиста, техника и технология средств массовой информации,  международное гуманитарное право и СМИ, правовые основы журналистики, профессиональная этика журналиста, социология журналистики, психология журналистики, экономика и менеджмент СМИ, основы рекламы и паблик рилейшнз, дисциплины по выбору студентов.

Специальные дисциплины: современные зарубежные СМИ, актуальные проблемы современности и журналистика, актуальные проблемы современной науки и журналистика, риторика, дисциплины специализации, работа в творческих студиях, выпуск учебной газеты (теле и радиопередач), ежегодная производственная практика.

Самое важное в процессе обучения на журфаке УрГУ – производственная практика, которую студенты проходят в государственных и коммерческих средствах массовой информации не только Уральского региона, но и России. Летняя практика проходит после первого, второго, третьего, четвертого курсов в следующих СМИ: «Комсомольская правда», «Аргументы и факты», «Европейско-Азиатские новости», «4-й канал», «Студия-41», «Уральский рабочий», «Вечерний Екатеринбург», «На смену!», «Радио СИ» и «Студия Город» и др. 

ФАКУЛЬТЕТ ИСКУССТВОВЕДЕНИЯ И КУЛЬТУРОЛОГИИ

(пр. Ленина, 51, тел.: 350-74-49)

http://www2.usu.ru/arthistory
Факультет создан в 1991 году и первым в Российской Федерации за пределами Москвы и Петербурга стал готовить специалистов обладающих профессиональными уникальными знаниями и навыками в области искусствоведения и культурологии по дневной форме обучения.

Кафедры факультета: 

- истории искусств;

- культурологии;

- музееведения и прикладной культурологии. 

Подразделения факультета:

- специализированный кабинет по культуре и искусству, обладающий обширной коллекцией, книг, журналов, аудио и видео материалов на различных носителях;

- центр современной культуры, включающий лабораторию художественных практик, мультимедиатеку «Русский музей: Виртуальный филиал», выставочный зал, лабораторию экспертизы ценностей в индустрии культуры. Центр дает возможность студентам знакомиться с различными явлениями современной культуры непосредственно в стенах университета, получать навыки практической работы в живописи, прикладной и компьютерной графике, осваивать современные выставочные  технологии. В ЦСК работают студия «Веды», виртуальный мастер-класс.

- центр корпоративной культуры и корпоративных стандартов.

Учебный процесс

Направление (специальность) «Искусствоведение». 

Получившие степень бакалавра (квалификацию) «искусствовед» становятся исследователями фундаментальных проблем теории и истории отечественного и мирового изобразительного искусства, современного художественного процесса, преподавателями в высших и средних учебных заведениях, организаторами, сотрудниками и руководителями различных арт-институций (государственных, корпоративных и частных музеев, галерей, фондов), занимаются экспертизой художественных произведений, арт-бизнесом.

Направление (специальность) «Культурология». 

Получившие степень бакалавра (квалификацию) «культуролог» специализируются  на исследовании истории и теории отечественной и мировой духовной и материальной культуры, становятся специалистами в сфере сохранения и использования культурного и природного наследия, сотрудниками государственных и коммерческих управленческих структур сферы культуры, преподавателями в высших и средних учебных заведениях.

Направление «Социально-культурная деятельность» (обучение платное). Получившие  степень бакалавра становятся специалистами по социально-культурному творчеству и рекреативно-развлекательному досугу, по организации свободного времени населения, по осуществлению теоретического моделирования социально-культурных процессов и явлений, по социально-культурной и психологической поддержке человека и семьи.

Специализации:

«Реставрация и консервация памятников живописи»: студентам предлагаются дополнительные знания и навыки по экспертизе, реставрации  и консервации памятников искусства, экономике музейного дела и другим актуальным аспектам выставочной, аукционной работы. 

«ДПИ: Дизайноведение» (обучение очно/заочное платное): помимо фундаментальных знаний в области искусствоведения  студентам даются навыки практической работы в сфере художественного производства, дизайн-проектирования интерьера и костюма, ювелирных изделий, прикладной графики и рекламы, различных видов декоративно-прикладного искусства.

«Культура Востока»: студентам дается возможность получить знания о философии, религии, архитектуре, живописи, литературе, каллиграфии, этикете и быте стран восточного региона, изучать один из восточных языков (японский или китайский), навыки перевода и общения с носителями культуры. 

«Межкультурные коммуникации (туризм)» (обучение очно/заочное платное): помимо базового культурологического образования студентам даются навыки практической работы в различных формах туристического сервиса, знание второго иностранного языка.

Студенты факультета получают фундаментальные знания по истории изобразительного искусства, теории и истории мировой и отечественной культуры, всеобщей истории, религиоведению, истории отечественной и мировой литературы, музыки, кино, театра, менеджменту в области культуры и искусства, арт-бизнесу, информационным технологиям в культуре и искусстве, музейном и галерейном деле.

Перед нашими выпускниками открываются широкие перспективы научно-исследовательской, популяризаторской, международной организаторской работы в различных сферах культуры и искусства, они способны вести успешную профессиональную деятельность в современной мультикультурной среде, могут применить свои силы в экспозиционно-выставочной деятельности, арт-бизнесе, культурном туризме, творческих индустриях. 

ВЫСШИЕ ЖЕНСКИЕ КУРСЫ

(ул. Тургенева, 4, тел.: 350-70-18)

Высшие женские курсы работают в УрГУ им. А.М.Горького с 1994 года. На курсах работают 4 профессора, доктора наук, 22 доцента, кандидата наук, 8 старших преподавателей, и 5 ассистентов. Обучение ведется по дневной форме. 

Высшие женские курсы нацелены на мобильную образовательную и профессиональную подготовку девушек, реализуют принципиально новый тип высшего образования, осуществляющий подготовку специалистов двух уровней. 

I уровень – неполное высшее образование, обеспечивающее общую гуманитарную и естественно-научную подготовку. Параллельно осуществляется обучение по программе среднего профессионального образования по специальности «Документационное обеспечение управления и архивоведение». По окончанию Высших женских курсов предполагается получение двух дипломов государственного образца: диплома о неполном высшем образовании и диплома с присвоением квалификации «Специалист по документационному обеспечению управления, архивист».

2 уровень – высшее профессиональное образование по одному из гуманитарных направлений. После окончания Высших женских курсов слушательницы могут продолжить образование по специальностям: политология, социология, социальная работа, культурология, искусствоведение, историко-архивоведение, документоведение, психология; а также в институте управления и предпринимательства по специальности «Государственное муниципальное управление».

На курсы принимаются выпускницы школ, гимназий, колледжей, средних профессиональных учебных заведений; зачисление на курсы - по итогам собеседования по русскому языку и русской литературе в объеме школьной программы. Обучение на курсах осуществляется на платной договорной основе.

Основные учебные дисциплины: история древнего мира, история средних веков, новая и новейшая история стран зарубежной Европы, история России, история государственного и муниципального управления, история мировой культуры, история философии, общая психология, возрастная психология, менеджмент офиса, профессиональная этика и психология делового общения, логика, культура речи, стилистика деловой речи и редактирование служебных документов, современный русский язык, русская литература, зарубежная литература, иностранный язык (английский), латинский язык, правоведение, семейное право, административное право, трудовое право, кадровое и правовое обеспечение профессиональной деятельности, социология, политология, математика, информатика, компьютерная обработка документов, экономика предприятия и основы бухучета, документационное обеспечение управления, делопроизводство, секретарское дело, теория и методика архивного дела, государственные, негосударственные и ведомственные архивы, проблемы архивного дела, медицинская подготовка и основы безопасности жизнедеятельности.

Спецкурсы: новые информационные технологии, имиджеология, мода и стиль, фитодизайн, основы гендерных исследований, валеология, медицинская генетика, химия в быту и косметическая химия, женщина и армия.

ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ 

И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА 

(пр. Ленина, 13, тел.: 350-74-33)

www.imb.usu.ru
Институт управления и предпринимательства в Уральском государственном университете был создан в 1997 году. 

Кафедры Института:

- государственного и муниципального управления

- экономики, финансов и менеджмента

- ЮНЕСКО по университетскому управлению и планированию.

Институт ведет подготовку по специальностям: «Антикризисное управление» и «Государственное и муниципальное управление», направлению «Менеджмент». В основе подготовки – государственные образовательные стандарты высшего профессионального образования.

Государственные требования к подготовке выпускников по специальности «Антикризисное управление» предусматривают обширный круг учебных дисциплин, сгруппированных в три блока: математических, естественнонаучных и социально-гуманитарных; общепрофессиональных; специальных. Будущий выпускник должен уметь осуществить экспертную оценку стоимости основных фондов и недвижимости предприятий (промышленности и торговли, коммерческих банков, страховых компаний и инвестиционных фондов), оценить и осуществить реструктуризацию собственности, провести реорганизацию, ликвидацию и санацию предприятий.

Учебный план предусматривает следующие виды будущей профессиональной деятельности по антикризисному управлению: организационную, управленческую, экспертную, аналитическую, консультационную, предпринимательскую.

По окончании учебы выпускник  получает квалификацию «Экономист-менеджер».

Специальность «Государственное и муниципальное управление» предполагает глубокую профессиональную подготовку современного менеджера, позволяющую ему работать на различных должностях в системе государственного и муниципального управления, в органах представительной, исполнительной и судебной властей, а также иных государственных органах, организациях и учреждениях. К основным видам профессиональной деятельности выпускника относятся: управленческая, организационная, экономическая, планово-финансовая, маркетинговая, информационно-аналитическая, проектно-исследовательская и др.

Область профессиональной деятельности  специалиста – обеспечение рационального управления социально-экономическими процессами, организация систем управления, совершенствование управления в соответствии с тенденциями развития.

Направление «Менеджмент» – это подготовка бакалавров. Практическая деятельность бакалавра  разнообразна: государственным стандартом предусмотрены такие ее виды как организационно-управленческая, планово-экономическая, проектно- аналитическая и конкретно-исследовательская в сфере управления, а также работа в образовательных учреждениях.

Гарантия успешной подготовки по современным специальностям – высококвалифицированный состав преподавателей, среди которых – ведущие ученые УрГУ и институтов УрО РАН, специалисты и консультанты государственных и частных фирм.

Подготовка специалистов в институте Управления и предпринимательства предусматривает бюджетное обучение и обучение с возмещением затрат за обучение. Форма обучения – заочная; по направлению «Менеджмент» – дневная и заочная. Принимаются лица, имеющие высшее профессиональное и общее среднее образование. Срок обучения от 3 лет – в зависимости от выбранной специальности. Прием проводится в городах  Екатеринбурге, Новоуральске, Нижнем Тагиле.

Зачисление на 1 курс Уральского государственного университета им. А.М. Горького осуществляется на конкурсной основе по результатам вступительных экзаменов.

Правила поступления издаются в марте текущего года, тогда же в университете проводятся дни открытых дверей для абитуриентов.

Получить справки о поступлении в Уральский государственный университет им. А.М. Горького, ознакомиться с программами вступительных экзаменов можно в приемной комиссии университета по адресу:

620083, Екатеринбург, пр. Ленина, 51, комн. 115, 

тел.: 350-73-94

www.usu.ru
E-mail: abit@usu.ru
Подготовительные курсы: пр. Ленина, 51, комн. 118

тел.: 350-80-45

Центр централизованного тестирования: 

ул. Куйбышева, 48а, комн. 128, тел.: 261-60-75 
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